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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints about usage.
Warning of hazardous situations with regard to life and property.
Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

dd 4

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagas caddesi No:2-6
34445 Sitlice/ Istanbul/ TURKEY

C€ Made in TURKEY

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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ﬂ Important instructions and warnings for safety

and environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

« This appliance can be used

by children aged from 8 years

and above and persons with

reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of

experience and knowledge if

they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.
Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
be made by children without
supervision.

 The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair
procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for damages
arising from procedures
carried out by unauthorised
persons which may also void
the warranty. Before
installation, read the
instructions carefully.

Do not operate the product if
it is defective or has any
visible damage.

 Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.



Safety when working with

gas

« Any works on gas equipment
and systems may only be
carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

« Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions (nature
of the gas and gas pressure)
and the adjustment of the
appliance are compatible.

« This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 12

CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in which
it is installed. Ensure that the
kitchen is well ventilated:
keep natural ventilation holes
open or install a mechanical
ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged

intensive use of the appliance
may call for additional
ventilation, for example
increasing the level of the
mechanical ventilation where
present.
Gas appliances and systems
must be regularly checked for
proper functioning. Regulator,
hose and its clamp must be
checked regularly and
replaced within the periods
recommended by its
manufacturer or when
necessary.
Clean the gas burners
regularly. The flames should
be blue and burn evenly.
This product should be used
in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon Monoxide
sensor. Make sure the
Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed maximum
2 meters away from the
product.
Good combustion is required
in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
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a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very small
doses.

« Request information about
gas emergency telephone
numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

What to do when you smell

gas

» Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.g.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

» Open doors and windows.

« Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve, unless
it's in a confined space or
cellar.

» Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

« Warn the neighbours.

« Call the fire-brigade. Use a
telephone outside the house.
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« Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety

« If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

« Only connect the product to
a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician while
using the product with or
without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

» Never wash the product by
Spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

« Never touch the plug with
wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

» The product must be
disconnected during



installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

« If the power connection cable
for the product is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.

« The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the fixed
electrical installation,
according to construction
regulations.

« Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

« In case of any damage,
switch off the product and
disconnect it from the mains.
To do this, turn off the fuse at
home.

« Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

« WARNING: The appliance
and its accessible parts

become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

» Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

« Be careful when using
alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates at
high temperatures and may
cause fire since it can ignite
when it comes into contact
with hot surfaces.

« Do not place any flammable
materials close to the product
as the sides may become hot
during use.

« Keep all ventilation slots clear
of obstructions.

« Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this
may cause an electric shock.

« WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
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and then cover flame e.qg.
with a lid or a fire blanket.
« CAUTION: The cooking

process has to be supervised.

A short term cooking process
has to be supervised
continuously.

« WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.

« WARNING: If the surface is
cracked, switch off the
appliance to avoid the
possibility of electric shock.

« In case of hotplate glass
breakage : Immediately shut
off all burners and any
electrical heating element and
isolate the appliance from the
power supply. Do not touch
the appliance surface. Do not
use the appliance.

Prevention against possible fire

risk!

« Ensure all electrical
connections are secure and
tight to prevent risk of arcing.

« Do not use damaged cables
or extension cables.

 Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

« To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.
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Intended use

« This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

« CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

« The manufacturer shall not
be liable for any damage
caused by improper use or
handling errors.

Safety for children

« WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

 The packaging materials will
e dangerous for children.
Keep the packaging materials
away from children. Please
dispose of all parts of the
packaging according to
environmental standards.

« Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the product.

« Do not place any items above
the appliance that children
may reach for.



Disposing of the old product

Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable for
recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take
it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local

authorities to learn about these
collection centers.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.
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H General information

Overview

1 Pan support 6 Normal burner

2 Auxiliary burner 7 Tempered glass

3 Assembly clamp 8 Rapid burner

4 Control panel 9 Normal burner

5 Base cover

1 Rapid burner Rear left 3 Auxiliary burner Front right
2 Normal burner Front left 4 Normal burner Rear right
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Technical specifications

Voltage / frequency

220-240V ~ 50 Hz

Cable type / section

min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Category of gas product

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Gas type / pressure

NG G 20/20 mbar

Total gas consumption

7.4 kKW

Converting the gas type / pressure®
— optional

LPG G 30/28-30 mbar
Propane 31/37 mbar - NG G 20
/13 mbar - NG G 20/10 mbar

External dimensions (height / width / depth)

51 mm/585 mm/524mm

Installation dimensions (width / depth)

560 mm/480-490 mm

Burners

Rear left Rapid burner
Power 2,9 KW

Front left Normal bumer
Power 1,75 KW

Front right Auxiliary burner
Power 1 KW

Rear right Normal burmer
Power 1,75 KW

Technical specifications may be
changed without prior notice to
improve the quality of the product.

Figures in this manual are
schematic and may not exactly
match your product.

Injector table

Values stated on the product

labels or in the documentation
accompanying it are obtained in

laboratory conditions in
accordance with relevant
standards. Depending on

operational and environmental
conditions of the product, these

values may vary.

G 20/10 mbar 155 118 90 118
G 20/13 mbar 145 110 84 110
G 20/20 mbar 115 97 72 97
G 30/28-30 mbar 87 66 50 66
G 31/ 37 mbar 87 66 50 66

You can obtain the injectors which were not provided with your product, from the

authorised service provider.
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E] Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the
regulations in force. The manufacturer
shall not be held responsible for
damages arising from procedures
carried out by unauthorized persons
which may also void the warranty.

Preparation of location and
electrical and gas installation for
the product is under customer’s
responsibility.

AThe product must be installed in
accordance with all local gas
and/or electrical regulations.

Prior to installation, visually check
if the product has any defects on
it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks
for your safety.

*3%
¢ 40mmmin

110 mmmin

*

Minimum height to extractor as
recommend in extractor instruction
manual

12/EN

S0mm Mig

Before installation

The hob is designed for installation into

commercially available work tops. A

safety distance must be left between the

appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

¢ |t can also be used in a free standing
position. Allow a minimum distance of
750 mm above the hob surface.

¢ (*) If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker
hood manufacturer' instructions
regarding installation height (min 650
mm)

* Remove packaging materials and
transport locks.

e Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

¢ The worktop must be aligned and
fixed horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as
per installation dimensions.

i

|
|

T

G0mm min

= Minimum distance betWeen
cabinetry must be equal to width of
hob



Room ventilation
All rooms require an openable window,
or equivalent, and some rooms will
require a permanent vent as well. The air
for combustion is taken from the room
air and the exhaust gases are emitted
directly into the room. Good ventilation
is essential for safe operation of your
appliance.

Rooms with doors and/or windows
which open directly to the outer
environment

The doors and/or windows that open
directly to the outer environment must
have a total ventilation opening of the
dimensions specified in the table below
which is based on the total gas power of
the appliance (total gas power
consumption of the appliance is shown
in the technical specification table of this
user manual). If the doors and/or
windows do not have a total ventilation
opening corresponding to the total gas
consumption of the appliance as
specified in the table below, then there
must definitely be an additional fixed
ventilation opening in the room to ensure
that the total minimum ventilation
requirements for the total gas
consumption of the appliance is
achieved. The fixed ventilation opening
can include openings for existing
airbricks, extraction hood ducting
opening dimension etc

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11.5 600

11.5-13 700
13-15.5 800
156.5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Rooms that do not have openable
doors and/or windows that open
directly to the outer environment

If the room where the appliance is
installed does not have a door and/or a
window that opens directly to the outer
environment, other products shall be
sought that definitely provide a fixed
nonadjustable and non-closable
ventilation opening which meets the total
minimum ventilation opening
requirements for the total gas
consumption of the appliance as
indicated in the above table.Also the
appropriate building regulations advise
should be followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top
of the requirement given in the table
above. Size of additional ventilation area
shall be appropriate to regulations of
other gas appliances.

There should also be a minimum
clearance of 10mm on the bottom edge
of the door that opens to the inner
environment in the room where the
appliance is installed.You must ensure
that items such as carpets and other
floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.

The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but
not in a room containing a bath or a
shower. The cooker must not be
installed in a bed-siting room of less
than 20m°.
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Do not install this appliance in a room
below ground level unless it is open to
ground level on at least one side.
Installation and connection
¢ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.
Electrical connection
Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature
circuit breaker of suitable capacity as
stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation
made by a qualified electrician while
using the product with or without a
transformer. Our company shall not be

liable for any damages that will arise due

to using the product without a
grounding installation in accordance
with the local regulations.

The product must be connected
to the mains supply only by an
authorised and qualified person.
The product's warranty period
starts only after correct
installation.

Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

¢ Connection must comply with national
regulations.

¢ The mains supply data must
correspond to the data specified on
the type label of the product. Type
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label is at the rear housing of the
product.

e Power cable of your product must
comply with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect
the product from the mains
supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do
not route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must
use the appropriate socket
outlet/line and plug for oven. In
case of the product's power limits
are out of current carrying
capability of plug and socket
outlet/line, the product must be
connected through fixed electrical
installation directly without using
plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

Product can be connected to gas
supply system only by an
authorised and qualified person or
technician with licence.

Risk of explosion or toxication due
to unprofessional repairs!
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised or unlicensed
persons.

Before starting any work on the
gas installation, disconnect the

gas supply.
There is the risk of explosion!



¢ Gas adjustment conditions and values
are stated on labels (or on type label).

Your product is equipped for
natural gas (NG).

¢ Natural gas installation must be
prepared before installing the product.

¢ There must be a pipe (Piping advised
to be buyed from a licensed installer),
must comply with local gas standard,
at the outlet of the installation for the
natural gas connection of your
product and the tip of this pipe must
be closed with a blind plug. Service
Representative will remove the blind
plug during connection and connect
your product by means of a straight
connection device (coupling).

¢ Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

A If you need to use your product
later with a different type of gas,
you must consult the Authorised
Service Agent for the related
conversion procedure.

Leakage check at the connection

point

¢ Make sure that all knobs on the
product are turned off. Make sure that
the gas supply is open. Prepare soapy
foam and apply it onto the connection
point of the hose for gas leakage
control.

e Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

¢ Instead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.

Never use a match or lighter to
make the gas leakage control.

The flexible gas hose must be
connected in a way that it does
not contact the moving parts
around it and is not trapped when
the moving parts are travelling.
(e.g. drawers). Besides, it should
not be placed in spaces where it
might get squeezed.

The gas hose must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

There is the risk of explosion due
to damaged gas hose.

Installing the product

1.Remove burners, burner caps and
grills on the hob from the product.

2. Turning the hob upside down, place it
on a flat surface.

3.When installing the hob, apply the
sealing gasket, which was provided in
the packaging, around the hob as
shown in the following picture,
ensuring that it remains 1 to 2 mm

4.Place the hob on the counter and
align it.

5.Using the installation clamps secure
the hob by fitting through the holes on
the lower casing.
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Hob

Screw
Installation clamp
Counter

A~ WON =

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed
in order to separate the cabinet
from the hob as illustrated in the
above figure. This is not required
when installing onto a built-under
oven.

For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be

covered with a wooden plate.
¥

7777

IN
|

s

B AR
55

min. 15 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.

*
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Place the burner plates, burner plate
caps and grills back to their seating after
installation.

A Making connections to different
holes is not a good practice in
terms of safety since it can
damage the gas and electrical
system.

AThere are gas and electrical
components contained within this
hob, therefore when fitting the
mounting springs/clamps only
attach the supplied fixings to the
connection holes shown in this
manual. Failure to observe this
advise may lead to life and
property safety

Final check

1.0pen gas supply.

2.Check gas installations for secure

fitting and tightness.

3.lgnite burners and check appearance

of the flame.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the burner cap
is seated securely or clean the
burner.



Gas conversion

Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.
There is the risk of explosion!
In order to change your appliance's gas
type, change all injectors and make
flame adjustment for all valves at
reduced flow rate position.
Exchange of injector for the
burners
1.Take off burner cap and burner body.
2.Unscrew injectors by turning the
counter-clockwise.
3.Fit new injectors.
4.Check all connections for secure fitting
and tightness.

New injectors have their position
marked on their packing or
injector table on Injector table,
page 11 can be referred to.

ﬂ ((Varies depending on the product
model.))
On some hob burners, the injector
is covered with a metal piece. This
metal cover must be removed for
injector replacement.

4— "

1 Flame failure device (model
dependant)

2 Spark plug

3 Injector

4 Burner

Unless there is an abnormal
condition, do not attempt to
remove the gas burner taps. You
must call an Authorised service
agent or technician with licence if
it is necessary to change the taps.

Reduced gas flow rate setting for

hob taps

1.Ignite the burner that is to be adjusted
and turn the knob to the reduced
position.

2.Remove the knob from the gas tap.

3.Use an appropriately sized screwdriver
to adjust the flow rate adjustment
Screw.

For LPG (Butane - Propane) turn the

screw clockwise. For the natural gas,

you should turn the screw counter-

clockwiseonce.

» The normal length of a straight flame in

the reduced position should be 6-7 mm.

4.1f the flame is higher than the desired
position, turn the screw clockwise. If it
is smaller turn anticlockwise.

5.For the last control, bring the burner
both to high-flame and reduced
positions and check whether the flame
is on or off.

Depending on the type of gas tap used

in your appliance the adjustment screw

position may vary.

1 Flow rate adjustment screw
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1 Flow rate adjustment screw

If the gas type of the unit is
changed, then the rating plate
that shows the gas type of the
unit must also be changed.

Leakage check at the injectors
Before carrying out the conversion on
the product, ensure all control knobs are
turned to off position. After the correct
conversion of injectors, for each
injectors should be gas leak checked.
1.Make sure that the gas supply to the
product is on, still maintaining all
control knobs turned to off position.
2.Each injector hole is blocked with a
finger applying reasonable force to
stop the gas leakage when
corresponding control knob turned to
on and it held at depressed position to
allow gas reach the injector.
3.Apply prepared soapy water at the
injector connection with a small brush,
if there is leakage of gas at the injector
connection the soapy water will begin
to froth. In this case, tighten the
injector with a reasonable force and
repeat step 3 process once again.
4.1f the froth still persist you must turn
off the gas apply to the product
immediately and call an Authorised
service agent or technician with
licence. Do not use the product until
the authorized service has intervened
in the product.
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Future Transportation
¢ Keep the product's original carton and

transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do
not have the original carton, pack the
product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e Secure the caps and pan supports

with adhesive tape.

Check the general appearance of
your product for any damages
that might have occurred during
transportation.



Bl Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to

use your appliance in an ecological way,

and to save energy:

¢ Defrost frozen dishes before cooking
them.

¢ Use pots/pans with cover for cooking.
If there is no cover, energy
consumption may increase 4 times.

e Select the burner which is suitable for
the bottom size of the pot to be used.
Always select the correct pot size for
your dishes. Larger pots require more
energy.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.
Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.
Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.
1.Remove all packaging materials.
2.Wipe the surfaces of the appliance
with a damp cloth or sponge and dry
with a cloth.
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E How to use the hob

General information about
cooking

Never fill the pan with oil more
than one third of it. Do not
leave the hob unattended
when heating oil. Overheated
oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a
possible fire with water!
When oil catches fire, cover it
with a fire blanket or damp
cloth. Turn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

¢ Before frying foods, always dry them
well and gently place into the hot ail.
Ensure complete thawing of frozen
foods before frying.

® Do not cover the vessel you use when
heating oil.

¢ Place the pans and saucepans in a
manner so that their handles are not
over the hob to prevent heating of the
handles. Do not place unbalanced and
easily tilting vessels on the hob.

¢ Do not place empty vessels and
saucepans on cooking zones that are
switched on. They might get damaged.

e Operating a cooking zone without a
vessel or saucepan on it will cause
damage to the product. Turn off the
cooking zones after the cooking is
complete.

¢ As the surface of the product can be
hot, do not put plastic and aluminum
vessels on it.
Such vessels should not be used to
keep foods either.

¢ Use flat bottomed saucepans or
vessels only.

e Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will
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not have to make any unnecessary
cleaning by preventing the dishes from
overflowing.
Do not put covers of saucepans or
pans on cooking zones.
Place the saucepans in a manner so
that they are centered on the cooking
zone. When you want to move the
saucepan onto another cooking zone,
lift and place it onto the cooking zone
you want instead of sliding it.

Gas cooking

¢ Size of the vessel and the flame must
match each other. Adjust the gas
flames so that they will not extend the
bottom of the vessel and center the
vessel on saucepan carrier.

Using the hobs

1 4
2 3
1 Rapid burner 18 -22 cm
2 Normal burmner 14-20 cm
3 Auxiliary burmer 12-18 cm
4 Normal burner 14-20 cm is list of

advised diameter of pots to be used
on related burners.



A Do not use cooking pans beyond
the dimension limits given above.
Using larger pans causes risk of
carbon monoxide poisoning,
overheating of adjacent surfaces
and control knobs. Using smaller
pans causes your risk of being
burned by the flame.

The control button you must use for
each cooking zone is indicated with a
symbol on your product.

You can use the different power levels
on your product to set the power to the
desired level from minimum to maximum
according to your needs. The 9th level
indicates the highest cooking power,
while the 1st level indicates the lowest
cooking power.

Igniting the gas burners

1.Keep burner knob pressed.

2.Rotate counterclockwise to the 9th
level.

» Gas is ignited with the spark created.

3.Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners

Turn the keep warm zone knob to off
(upper) position.

llluminated control panel (This
feature is optional. It may not
exist on your product.)

Depending on the model, your product
may come with an illumination feature
on the control panel. In this case, the
selected level and the lower levels will be
illuminated, and as you set the product
to lower levels, the light of higher levels
will go out.

2
1* Hob hot ( Residual heat ) indicator
light
2 Gas burners knob
3* Timer

*  (This feature is optional. It may
not exist on your product.)

In the off (upper) position, gas is not

supplied to the cooking zones.

1 Minus key

2 ON/OFF key
3 Plus key

4 Display

The timer does not affect the functions
of the product. It is only used as a
warning. The timer clock will give a
signal once the time you set is over. No
symbol will appear on the display when
the timer is off.
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To activate the timer, touch the on/off
key for about 3 seconds. Use (+) and (-)
keys to set the time after which the
alarm will sound. If you keep the keys
pressed, the minutes will increase faster
or be reset. Countdown will start in 3
seconds. When there is 1 minute left,
the countdown will continue in seconds
(59, 58, 57,...).

To cancel the timer, touch the on/off key
for about 3 seconds.

Residual heat indicator(This
feature is optional. It may not
exist on your product.)

1 Hob hot ( Residual heat ) indicator
light

There is a residual heat indicator on the

control panel of your hob that shows if

each cooking zone is hot or not. If the

indicator is on, this means that the hob
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is still hot. In this case, do not touch the
hob. The indicator light will go off when
the hob is cold enough.

Gas shut off safety system (in
models with thermic component)

1 As a counter
measure against
blow out due to fluid
overflows at burners,
safety mechanism

1. Gas shut off  trips and shuts off
safety the gas.

¢ Push the knob inwards and turn it
counter clockwise to ignite.

¢ After the gas ignites, keep the knob
pressed for 3-5 seconds more to
engage the safety system.

¢ |f the gas does not ignite after you
press and release the knob, repeat the
same procedure by keeping the knob
pressed for 15 seconds.

Release the button if the burner is
not ignited within 15 seconds.
Wait at least 1 minute before
trying again. There is the risk of
gas accumulation and explosion!




[} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend
and the possibility of problems will
decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

Disconnect the product from
mains supply before starting
maintenance and cleaning works.
There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

e Clean the product thoroughly after
each use. In this way it will be possible
to remove cooking residues more
easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is
used.

¢ No special cleaning agents are
required for cleaning the product. Use
warm water with washing liquid, a soft
cloth or sponge to clean the product
and wipe it with a dry cloth.

¢ Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning
and any spillage is immediately wiped
dry.

¢ Do not use cleaning agents that
contain acid or chloride to clean the
stainless or inox surfaces and the
handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those
parts clean, paying attention to sweep
in one direction.

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

Cleaning the hob

Cleaning the burner

1.Remove the saucepan carriers from
the hob.

2.Remove all removable parts of the
burner and clean only by hand with
sponge, some detergent and hot
water.

3.Clean the non-removable parts of the
burner with a wet cloth.

4.Clean the plug and thermal element (in
models with ignition and thermal
element) with a slightly moist cloth.
Afterwards, dry with a clean cloth.
Make sure that flame holes and plug
are totally dry.

Otherwise, no spark occurs at the end

of ignition.

5.When placing the pan supports, pay
attention to place the pan supports so
that the burners are centered.
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Assembling the burner parts
After cleaning the burner, place the
parts as shown below.

Burner cap
Burner head

Burner chamber

Spark plug (in products with igniter)

1.Place the burmner head ensuring that it
passes through the burner spark plug
(4). Turn the burner head right and left
to make sure that it is seated in the
burner chamber.

2.Place the burner cap on the burner

head.

A O N =
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Glass ceramic surface

Wipe the glass ceramic surface
(vitroceramic) with cold water, paying
attention to leave no residual cleaning
agents, and dry with a soft clothing.
Residues may cause damage on the
glass ceramic surface when using the
hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic
surface (vitroceramic) should under no
circumstances be scraped with hook
blades, steel wool or similar tools.
Remove calcium stains (yellow stains)
with commercially available lime remover
or a small amount of lime remover such
as vinegar or lemon juice.

If the surface is heavily soiled, apply the
cleaning agent on a sponge and wait
until it is absorbed well. Then, clean the
surface of the hob with a damp cloth.

Sugar-based foods such as thick
cream and syrup must be cleaned
promptly without waiting the
surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may get
damaged permanently.

Slight color fading may occur on
coatings or other surfaces in time. This
does not affect the operation of the
product.

Color fading and stains on the glass
ceramic surface is a normal condition,
and not a defect.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with
a damp cloth and wipe them dry.

If your product is equipped with
buttons/knobs do not remove the
control buttons/knobs to clean
the control panel.

Control panel may get damaged!



Do not remove the sealing
elements under the knobs for
1 cleaning.

1 Knob
2  Sealing element
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l Troubleshooting

Product emits metal noises while heating and cooling.

e When the metal parts are heated they may expand and cause noise. >>> This is

There is no |gmt|an spark.
heck fuses in the fuse box.

¢ Main gas valve |s closed. >>> Open gas valve.
¢ Gas pipe is bent. >>> lnsta// ‘gas pipe properly.

e Burners are dirty. >>> Clean bumer components.

¢ Burners are wet. >>> Dry the burner components.

¢ Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the burner cap properly.
e Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

e Gas cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.

Consult the Authorised Service
Agent or technician with licence or
the dealer where you have
purchased the product if you can
not remedy the trouble although
you have implemented the
instructions in this section. Never
attempt to repair a defective
product yourself.

Arcelik A.S.
Karaagag Caddesi No:2-6 Sutlice, 34445, Turkey
Made in TURKEY
Importer in Russia: «BEKO LLC»
Address: Selskaya street, 49, Fedorovskoe village, Pershinskoe rural settlement,
Kirzhach district, Vladimir region, Russian Federation 601021

The manufacture date is included in the serial number of a product specified on
rating label, which is located on a product, namely: first two figures of serial number
indicate the year of manufacture, and last two — the month. For example, ”10-
100001-056» indicates that the product was produced in May, 2010.

You can ask for certification number from our Call Center 8-800-200-23-56 The
manufacturer reserves the right for making changes in modification, design and
specification of an electric device.
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Leggere questo manuale utente come prima cosal

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati
da questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia.
Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la documentazione allegata con
attenzione prima di usare I'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se
I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare anche |l
manuale. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli.
Le differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

ﬂ Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.
Awvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.

Awvertenza per rischio di incendio.

A
AAvver’[enza per shock elettrico.
A\
A\

Awvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Ce Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali o
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

» Questo apparecchio puo
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza,
purcheé ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
modo sicuro e comprendano
i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare
con I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte
dell’'utente non devono
essere eseguite da bambini
senza supervisione.

» Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,
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oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere
vigilati affinché non giochino
con il dispositivo.

 Se il prodotto viene ceduto a
qualcun altro per 'uso
personale o per scopi d’'uso
di seconda mano, fornire
anche il manuale utente, le
etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

« Le procedure di installazione
e riparazione devono essere
sempre eseguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
eseqguite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

» Non utilizzare il prodotto se &
difettoso o se presenta danni
visibili.

« Controllare che le manopole
delle funzioni



dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza quando si lavora

con il gas

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi a gas
[POSSONO essere esequiti solo
da personale qualificato
autorizzato.

» Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni
della distribuzione locale (tipo
di gas e pressione del gas) e
le regolazioni
dell'apparecchio siano
compatibili.

» Questo apparecchio non &
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato secondo
i regolamenti correnti per
I'installazione. Bisogna
prestare particolare
attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla

ventilazione; Vedere Prima della
installazione, pagina 12

« ATTENZIONE: L’uso di
cucine a gas provoca
produzione di calore e
umidita e prodotti di
combustione nell’lambiente in
cui sono installate. Assicurare
che la cucina sia ben

ventilata soprattutto quando
I'apparecchio € in uso:
mantenere le naturali
aperture di ventilazione
aperte o installare un
dispositivo meccanico di
ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell’apparecchio
puo richiedere una
ventilazione aggiuntiva, per
esempio aumentare il livello di
ventilazione meccanica dove
€ presente.
Gli apparecchi e i sistemi a
gas devono essere controllati
regolarmente per un
funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e
relativo morsetto devono
essere controllati
regolarmente e sostituiti
secondo i periodi consigliati
dai produttori 0 quando
necessario.
Pulire regolarmente i
bruciatori a gas. Le fiamme
devono essere blu e bruciare
in modo uniforme.
Questo prodotto dovrebbe
essere usato in un ambiente
che include un rilevatore di
monossido di carbonio
regolato e funzionante.
Assicurati che il rilevatore di
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monossido di carbonio
funzioni adeguatamente e
che la sua manutenzione sia
effettuata frequentemente. |l
rilevatore di monossido di
carbonio deve essere
installato a 2 metri al
massimo dal prodotto.

« Una buona combustione &
necessaria negli apparecchi a
gas. In caso di combustione
non completa, pud
svilupparsi monossido di
carbonio (CO). I monossido
di carbonio non ha colore,
odore ed & un gas molto
tossico che ha effetti letali
anche a piccole dosi.

« Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di
emergenza per il gas e sulle
misure di sicurezza in caso di
odore di gas al proprio
fornitore locale di gas.

Cosa fare quando si sente

odore di gas

« Non usare fiamme libere o
non fumare. Non azionare i
tasti elettrici (per es. luci,
campanello di ingresso, ecc.).
Non usare un telefono o un
cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!

« Aprire porte e finestre.
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« Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori del
gas.

» Controllare tutti i tubi e i
collegamenti per verificarne la
tenuta. Se si sente ancora
odore di gas, lasciare
I'appartamento.

» Awvisare i vicini.

» Chiamare i pompieri. Usare
un telefono fuori dalla casa.

« Non entrare di nuovo finché
non si riceve comunicazione
sulla sicurezza.

Sicurezza elettrica

« In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per |'assistenza.
C'e il rischio di shock elettrico!

« Collegare |'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un
elettricista qualificato quando
si usa il prodotto con o senza
un trasformatore. La nostra
azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso



dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai I'apparecchio
Spargendo o versando acqua
su di esso! C'e il rischio di
shock elettrico!

Non toccare mai la spina con
le mani bagnate! Non
scollegare mai tirando dal
cavo, tirare sempre dalla
presa.

L"apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio &
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per I'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
L"apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di rete
0 da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi elettrici
[POSSONO essere esequiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

« In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

« Assicurarsi che la corrente
del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto

« AVWWERTENZA: Questo
apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante I'uso. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

« Non usare mai il prodotto
quando giudizio e
coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

« Prestare attenzione quando
si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puod
provocare incendi poiché
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prende fuoco a contatto con
superfici calde.

« Non mettere materiali
infiammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono
diventare caldi durante I'uso.

« Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da
ostruzioni.

» Non usare pulitori a vapore
per pulire I'apparecchio
poiché cio potrebbe

provocare uno shock elettrico.

« AVWWERTENZA: La cottura
senza supervisione su un
piano cottura usando grassi
0 olio puo essere pericolosa
e provocare incendi. Non
cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma
spegnere |'apparecchio e poi
coprire la fiamma, per es. con
un coperchio o0 una coperta
ignifuga.

« ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di
supervisione. Una cottura di
breve durata deve essere
vigilata continuamente.

« AVWERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare
oggetti sulle superfici di
cofttura.

« AVWWERTENZA: Se la
superficie & lesionata,
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spegnere |'apparecchio per
evitare la possibilita di shock
elettrico.

« In caso di rottura del vetro
della piastra calda: Spegnere
immediatamente tutti i
bruciatori e ogni elemento
elettrico di riscaldamento e
isolare I'apparecchio
dall’alimentazione. Non
toccare la superficie
dell’apparecchio. Non
utilizzare I’apparecchio.

Per |'affidabilita antincendio

dell'apparecchio:

« Assicurarsi che la spina si
adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

» Non utilizzare cavi
danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

« Assicurarsi che non vi sia
liquido o umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.

« Assicurarsi che il
collegamento del gas sia
installato e che non vi siano
perdite di gas.

Uso previsto

» Questo prodotto é progettato
per uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.



« ATTENZIONE: Questo
apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare I'ambiente

« || produttore non sara
responsabile per danni
provocati da uso o gestione
non corretti.

Sicurezza dei bambini

« AVWWERTENZA: Le parti
accessibili possono diventare
calde durante l'uso. | bambini
devono essere tenuti lontani.

« | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

« Gli apparecchi elettrici /0 a
gas sono pericolosi per i
bambini. Tenere i bambini
lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

« Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto
che possa essere raggiunto
dai bambini.

Smaltimento di vecchi
prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).
Questo apparecchio ¢ stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita che
possono essere riutilizzati e sono adatti
ad essere riciclati. Non smalltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e gli altri rifiuti alla fine della
vita di servizio. Portarlo al centro di
raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi
centri di raccolta.
Conformita alla Direttiva RoHS:
L"apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.
Smaltimento del materiale di
imballaggio
¢ | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
materiali di imballaggio in un luogo
sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili.
Smaltirli in modo corretto e dividerli
secondo le istruzioni per i rifiuti
riciclabili. Non smaltirli con i normali
rifiuti domestici.
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H Informazioni generali

Panoramica

o~ WO =

1

Supporto pentola 6 Bruciatore normale
Bruciatore ausiliario 7 Vetro temperato
Morsetto per il montaggio 8 Bruciatore rapido
Pannello di controllo 9 Bruciatore normale

Coperchio base

Bruciatore rapido Sinistra posteriore 4 Bruciatore normale Destra

2 Bruciatore normale Sinistra anteriore posteriore

3 Bruciatore ausiliario Destra anteriore

Specifiche tecniche

Tensione/frequenza 220-240V ~ 50 Hz

Tipo/sezione cavo min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm®

Categoria di prodotto a gas Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Tipo di gas/pressione NG G 20/20 mbar

Consumo totale gas 7.4 KW

Conversione del tipo di gas/pressione® LPG G 30/28-30 mbar

— opzionale Propano 31/37 mbar - NG G 20
/13 mbar - NG G 20/10 mbar

10/1T




Dimensioni esterne 51 mm/585 mm/524mm
(altezza/larghezza/profondita)

Dimensioni installazione 560 mm/480-490 mm
(larghezza/profondita)

Bruciatori

Sinistra posteriore Bruciatore rapido
Energia 2,9 kW

Sinistra anteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Destra anteriore Bruciatore ausiliario
Energia 1 kW

Destra posteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preawiso
per migliorare la qualita del
prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.

Tabella iniettori

| valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione
che lo accompagna si ottengono
in condizioni di laboratorio
secondo gli standard relativi. A
seconda delle condizioni di
funzionamento e ambientali del
prodotto, questi valori potrebbero
variare.

G 20/10 mbar | 155 118 90 118
G 20/13 mbar | 145 110 84 110
G 20/20 mbar [ 115 97 72 97
G 30/28-30 87 66 50 66
mbar

G 31/ 37 mbar |87 66 50 66

Potete acquistare gli ugelli non inclusi nel prodotto da voi acquistato contattando

|'assistenza postvendita autorizzata.
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E] Installazione

Il prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i
regolamenti in vigore. Altrimenti la
garanzia non sara valida. Il produttore
non sara considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure eseguite
da persone non autorizzate e potrebbe
considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas
per il prodotto & responsabilita del
cliente.

A Il prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il
gas €/0 elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto
presenta difetti. Se € cosl, non
installarlo.

Prodotti danneggiati provocano
rischi per la sicurezza.

Prima della installazione
Il piano cottura & progettato per essere
installato in piani da lavoro in commercio.

4 400mm min

110 mmmin

45&
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50mm Mig

Bisogna porre un dispositivo di

sicurezza tra I'apparecchio e le pareti e i

mobili della cucina. Vedere la figura

(valori in mm).

¢ Si puo usare anche in posizione free
standing. Consentire una distanza
minima di 750 mm sulla superficie del
piano cottura.

¢ (*) Se la cappa deve essere installata
sopra al piano cottura, vedere le
istruzioni del produttore della cappa
sull'altezza dell'installazione (min 650
mm).

* Rimuovere i materiali di imballaggio € i
blocchi per il trasporto.

¢ Superfici, laminati sintetici e adesivi
usati devono essere resistenti al calore
(100 °C minimo).

¢ || piano da lavoro deve essere allineato
e fissato in modo orizzontale.

¢ Tagliare I'apertura per il piano cottura
nel piano da lavoro secondo le
dimensioni della installazione.

&0mm min




L"'altezza minima per |'estrattore &
quella consigliata nel relativo
manuale di istruzioni.

La distanza minima tra i mobili deve
essere uguale all'ampiezza del
piano cottura.

*%

Ventilazione ambiente

Tutti gli ambienti richiedono una finestra
apribile o equivalente, e alcune stanze
richiedono anche un'apertura fissa.
L"aria per la combustione viene presa
dall'aria dell'ambiente e i gas di scarico
sono emessi direttamente nell'ambiente.
Una buona ventilazione & essenziale per
il funzionamento sicuro dell'apparecchio.
Ambienti con porte e/o finestre che si
aprono direttamente verso |'ambiente
esterno

Le porte e/o le finestre che si aprono
direttamente verso I'ambiente esterno
devono avere una apertura di
ventilazione totale delle dimensioni
specificate nella tabella che segue, che
si basa sulla potenza totale del gas
dell'apparecchio (il consumo totale di
gas dell'apparecchio & mostrato nella
tabella con le specifiche tecniche di
questo manuale utente). Se le porte e/o
le finestre non hanno un'apertura per la
ventilazione totale corrispondente al
consumo totale di gas dell'apparecchio
specificata nella tabella che segue, deve
esserci obbligatoriamente una apertura
fissa aggiuntiva per la ventilazione
dell'ambiente in modo da assicurare che
i requisiti di ventilazione minima totale
per il consumo di gas totale siano
rispettati. L'apertura fissa per la
ventilazione pud includere aperture per
mattoni forati esistenti, dimensione del
condotto della cappa, ecc.

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,5-13 700
13-15,5 800
15,6-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Ambienti che non hanno porte e/o0
finestre che si aprono direttamente
verso |'ambiente esterno

Se I'ambiente in cui I'apparecchio &
installato non ha una porta e/0 una
finestra che si apre direttamente verso
I'ambiente esterno, bisogna cercare altri
prodotti che garantiscano con certezza
una apertura fissa per la ventilazione che
non possa essere regolata né chiusa,
conforme ai requisiti minimi per la
ventilazione totale per il consumo totale
di gas dell'apparecchio, secondo
quanto indicato nella tabella sopra.
Bisogna seguire anche i requisiti previsti
dalle norme appropriate per I'edilizia.

Se una stanza o uno spazio interno
contiene piu di un apparecchio a gas,
un'area aggiuntiva per la ventilazione
deve essere garantita come requisito
fondamentale della tabella suddetta. La
grandezza dell'area aggiuntiva per la
ventilazione deve essere appropriata alle
norme relative agli altri apparecchi a gas.
Ci deve anche essere una distanza
minima di 10 mm dal bordo inferiore
della porta che si apre sull'ambiente
interno della stanza in cui viene installato
I'apparecchio. Bisogna assicurare che
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oggetti, come tappeti e altre coperture
per il pavimento, non intacchino la
distanza quando la porta € chiusa.

Il piano cottura pud essere posizionato
in cucina, in cucina/sala da pranzo o in
una camera da letto ma non in un
ambiente che contenga una vasca o
una doccia. Il piano cottura non deve
essere installato in una camera da letto
di meno di 20 m.2.

Non installare questo apparecchio in un
ambiente sottoterra a meno che non sia
aperto all'aria da almeno un lato.

Installazione e collegamento
e L'unita puo essere installata e
collegata solo secondo le norme legali
sulla installazione.
Collegamento elettrico
Collegare il prodotto ad una presa
messa a terra/linea protetta da un mini
interruttore di circuito della capacita
adatta, dichiarata nella tabella
"Specifiche tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con
0 senza un trasformatore. La nostra
azienda non sara responsabile di danni
derivanti dall'uso del prodotto senza una
installazione di messa a terra conforme
ai regolamenti locali.

L 'apparecchio deve essere
collegato alla rete elettrica solo da
una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo
dopo la corretta installazione.

Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.
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I cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere
sostituito da un elettricista
qualificato. Altrimenti ¢'é rischio di
shock elettrico, cortocircuito o
incendio!

¢ || collegamento deve essere conforme
ai regolamenti nazionali.

¢ | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita.
L'etichetta con il tipo &
sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

e |l cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche".

Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica,
scollegare il prodotto
dall'alimentazione di rete.

C'é il rischio di shock elettrico!

I cavo di alimentazione deve
essere facilmente raggiungibile
dopo I'installazione (non farlo
correre sopra al piano cottura).



Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti
di alimentazione dell’apparecchio
sono al di fuori della capacita di
spina e uscita/linea della presa,
I'apparecchio deve essere
collegato direttamente attraverso
una installazione elettrica fissa
senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

Inserire il cavo di alimentazione nella
presa.
Collegamento del gas

L "apparecchio puo essere
collegato al sistema di
alimentazione del gas solo da una
persona autorizzata e qualificata.
Rischio di esplosioni o
intossicazione a causa di
riparazioni non professionali!

Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'e il rischio di esplosionel
e Condizioni di regolazione e valori del
gas sono presenti sulle etichette (o
sull'etichetta tipo ioni).

L"apparecchio & impostato per
gas naturale (GN).
¢ | 'installazione con gas naturale deve
essere predisposta prima di installare
['unita.
¢ Ci deve essere un tubo flessibile
all'uscita dell'installazione per il
collegamento del gas naturale
dell'unita e la punta di questo tubo

deve essere chiusa con un tappo. Il
rappresentante dell'assistenza
rimuove il tappo durante |l
collegamento e collega I'unita
mediante un dispositivo di
collegamento diretto (accoppiamento).
¢ Assicurarsi che la valvola di gas
naturale sia subito accessibile.

ASe € necessario usare in seguito
['apparecchio con un tipo diverso
di gas, bisogna consultare
I'agente autorizzato per
I'assistenza per la relativa
procedura di conversione.

Controllo delle perdite presso il
punto di collegamento
¢ Assicurarsi che tutte le manopole
dell'unita siano disattivate. Assicurarsi
che I'alimentazione di gas sia aperta.
Preparare schiuma di sapone ed
applicarla sul punto di collegamento
del tubo per controllare eventuali
perdite di gas.
¢ | a parte saponata produce schiuma in
caso di perdite di gas. In questo caso,
ispezionare di nuovo il collegamento
del gas.
¢ Al posto del sapone & anche possibile
utilizzare spray specifici, disponibili in
commercio, per il controllo di perdite
di gas.
Non usare mai fiammiferi o
accendini per eseguire il controllo
di eventuali perdite di gas.
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Il tubo del gas flessibile deve
essere collegato in maniera tale
da non entrare in contatto con le
parti mobili che lo circondano e
non rimanere intrappolato quando
le parti mobili si spostano

(ad es. i cassetti). Non dovrebbe
inoltre essere posizionato in spazi
in cui potrebbe rimanere
schiacciato.

Il flessibile del gas non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

C'e il rischio di esplosione a causa
del flessibile del gas danneggiato.

Installazione dell'unita

1.Rimuovere bruciatori, coperture dei
bruciatori e grill del piano cottura
dall'apparecchio.

2.Ruotando il piano cottura a testa in giu,
metterlo su una superficie piatta.

3.Al momento dell'installazione del piano
cottura, applicare la guarnizione
sigillante fornita nell'imballaggio
attorno al piano cottura come
mostrato nella figura seguente,
controllando che rimanga 1-2 mm
allinterno rispetto al bordo esterno del

t

4. Mettere il piano cottura sul ripiano e
allinearli.

5.Usando i morsetti per I'installazione
assicurare il piano cottura montandoli
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attraverso i fori dell'alloggiamento
inferiore.

1 Piano cottura

2 Vite

3 Morsetto per l'installazione
4 Ripiano

Quando si installa il piano cottura
su un alloggiamento, bisogna
installare una mensola per
separare |'alloggiamento dal piano
cottura, come illustrato nella figura
sopra. Questo non & necessario
quando si installa su un forno
incassato.

Per esempio, se & possibile toccare |l
fondo dell'unita che & installata su un
cassetto, questa sezione deve essere
coperta con una piastra in legno.

)

I

[

*

min. 15 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

La posizione dei fori di
collegamento mostrata nella figura
sotto & schematica, potrebbe
variare in base al modello di
prodotto. Fissare in base ai fori di
collegamento sul prodotto.



4 3

Mettere le piastre dei bruciatori, le
coperture relative e i grill nella loro sede
dopo l'installazione.

A Eseguire i collegamento a fori
diversi non € una buona pratica in
termini di sicurezza poiché si pud
danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.

A Il piano cottura contiene
componenti che funzionano con
gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve
essere fissato al piano di lavoro
solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di
montaggio e le viti in dotazione e
come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo
per la sicurezza di vita e beni.

Controllo finale

1.Aprire la fornitura del gas.

2.Controllare le installazioni del gas per
montaggio e tenuta sicuri.

3.Accendere i bruciatori e controllare
I'aspetto della fiamma.

La fiamma deve essere blu e
avere una forma regolare. Se la
fiamma tende al giallo, controllare
se il coperchio del bruciatore &
posizionato in modo sicuro o
pulire il bruciatore.

Conversione del gas

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'e il rischio di esplosionel
Per cambiare il tipo di gas del proprio
apparecchio, cambiare tutti gli iniettori
ed eseguire la regolazione della fiamma
per tutte le valvole in posizione di flusso
ridotto.
Cambiare l'iniettore dei bruciatori
1.Estrarre la copertura e il corpo del
bruciatore.
2.Svitare dli iniettori ruotandoli in senso
antiorario.
3.Montare nuovi iniettori.
4.Controllare tutte le connessioni per
montaggio e tenuta sicuri.

I nuovi iniettori hanno la loro
posizione contrassegnata sulla
confezione o Tabella iniettori,
pagina 11 si pud vedere la tabella
degli iniettori.

ﬂ ((Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.))
Sui bruciatori di alcuni piani
cottura l'iniettore & coperto da
una parte in metallo. Questa
copertura in metallo deve essere
rimossa per sostituire 'iniettore.

1 Dispositivo di assenza fiamma (a
seconda del modello)

2 Candela di accensione
3 Iniettore
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4 Bruciatore

A meno che non vi siano
condizioni anomale, non cercare
di rimuovere i rubinetti del
bruciatore a gas. Bisogna
chiamare I'agente autorizzato per
I'assistenza se & necessario
cambiare i rubinetti.

Impostazione ridotta del flusso di

gas per i rubinetti del piano

cottura

1.Accendere il bruciatore da regolare e
portare la manopola in posizione
ridotta.

2.Rimuovere la manopola dal rubinetto
del gas.

3.Usare un cacciavite della dimensione
giusta per regolare la vite di
regolazione del flusso.

Per GPL (Butano - Propano) ruotare la

vite in senso orario. Per il gas naturale,

bisogna ruotare la vite in senso

antiorariouna volta.

» La lunghezza normale di una fiamma

diritta in posizione ridotta deve essere 6-

7 mm.

4.Se la fiamma ¢ piu alta della posizione
desiderata, ruotare la vite in senso
orario. Se ¢ piu bassa, ruotarla in
senso antiorario.

5.Per |'ultimo controllo, portare il
bruciatore in posizione con fiamma
alta e ridotta e controllare se la famma
€ presente o meno.

6.In base al tipo di rubinetto del gas
usato nell'apparecchio, la posizione
della vite di regolazione puo variare.
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1 Vite di regolazione del flusso

Se il tipo di gas dell'unita &
cambiato, allora anche la piastra
con i valori nominali che mostra il
tipo di gas dell'unita deve essere
cambiata.

Controllo perdite iniettori

Prima di effettuare la conversione sul

prodotto, assicurarsi che tutte le

manopole di controllo siano spente.

Dopo la corretta conversione degli

iniettori, ogni iniettore deve essere

controllato per una eventuale perdita di

gas

1.Assicurarsi che il gas alimenti il
prodotto, mantenere pero tutte le
manopole di controllo spente.

2.0gni foro dell'iniettore deve essere
bloccato con un dito che applica una
forza ragionevole per fermare la
perdita di gas quando la
corrispondente manopola di controllo
€ accesa e tenuta in posizione



depressa, per permettere al gas di
raggiungere |'iniettore.

3.Applicare acqua saponata all'attacco
dell'iniettore con un piccolo pennello,
in caso di perdita di gas all'attacco
dell'iniettore I'acqua saponata iniziera
a fare delle piccole bolle. In questo
caso, serrare l'iniettore con una forza
ragionevole e ripetere ancora una volta
il processo della fase 3.

4.Se la schiuma continua a persistere, &
necessario spegnere immediatamente
I'alimentazione di gas al prodotto e
chiamare un agente del servizio
assistenza autorizzato o un tecnico
con licenza. Non utilizzare il prodotto
fino a quando il servizio di assistenza
autorizzato non € intervenuto su di

Smaltimento di vecchi

prodotti

¢ Conservare il cartone originale del
prodotto e trasportare il prodotto in
esso. Seguire le istruzioni sul cartone.
Se non si ha il cartone originale,
imballare il prodotto nella carta con le
bolle o in un cartone spesso e
assicurarlo con nastro adesivo.

¢ Assicurare i coperchi e i supporti delle
pentole con nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati
durante il trasporto.

€880.

19/1T



Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio

energetico

Le informazioni che seguono aiutano ad

usare 'apparecchio in modo ecologico e

a risparmiare energia:

e Scongelare gli alimenti congelati prima
di cuocerli.

e Usare pentole/padelle con coperchi
per la cottura. Se non vi & coperchio, |l
consumo energetico pud aumentare 4
volte.

e Selezionare il bruciatore adatto per la
dimensione del fondo della pentola da
usare. Selezionare sempre la
dimensione corretta della pentola per i
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piatti. Pentole piu grandi richiedono
pit energia.

Uso iniziale

Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

1.Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

2.Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e
asciugare con un panno.



[ Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla
cottura

Non riempire mai la padella
con olio per oltre un terzo. Non
lasciare il piano cottura
incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato
rappresenta un rischio di
incendio. Non cercare mai di
spegnere un possibile
incendio con |'acqual
Quando I'olio prende fuoco,
coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido.
Spegnere il piano cottura se &
sicuro farlo e chiamare i vigili
del fuoco.

¢ Prima di friggere gli alimenti, asciugarli
bene sempre e metterli delicatamente
nell'olio caldo. Assicurare che dli
alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di
friggerli.

¢ Non coprire il contenitore usato
guando si riscalda I'olio.

* Mettere pentole e padelle in modo tale

che i manici non siano sul piano
cottura per evitare il riscaldamento dei
manici stessi. Non mettere contenitori

sbilanciati e che si inclinano facilmente

sul piano cottura.

¢ Non mettere contenitori e padelle vuoti

sulle zone di cottura accese.
Potrebbero danneggiarsi.

¢ | 'uso di una zona di cottura senza un
contenitore o una padella sopra
provoca danni all'apparecchio.

Spegnere le zone di cottura quando la

cottura & completa.
¢ Poiché la superficie dell'apparecchio
potrebbe essere calda, non mettere

contenitori in plastica e alluminio su di
essa.

Tali contenitori non devono essere
nemmeno usati per conservare dli
alimenti.

Usare solo padelle o contenitori con
fondo piatto.

Mettere la quantita appropriata di
alimenti nelle pentole e nelle padelle.
Cosli non bisognera eseguire alcuna
operazione di pulizia non necessaria
evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o
padelle sulle zone di cottura.
Mettere le padelle in modo tale che
siano al centro della zona di cottura.
Quando si desidera spostare la
padella su un'altra zona di cottura,
sollevarla e metterla sulla zona di
cottura scelta, non trascinarla.

Cottura a gas
¢ |_a dimensione del contenitore e la

fiamma devono corrispondere.
Regolare la fiamma del gas in modo
che non superi il fondo del contenitore
e centrare il contenitore sul
poggiapentola.

Uso del piano cottura

1

Bruciatore rapido 18 -22 cm

2 Bruciatore normale 14-20 cm
3 Bruciatore ausiliario 12-18 cm
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4 Bruciatore normale 14-20 cm &l
diametro consigliato per le pentole
da usare sui relativi bruciatori.

A Non utilizzare pentole di cottura di
dimensioni maggiori a quelle
indicate sopra. L'uso di pentole
pit grandi causa un rischio di
avvelenamento da monossido di
carbonio, surriscaldamento delle
superfici adiacenti e delle
manopole di controllo. L'uso di
pentole piu piccole provoca il
rischio di essere bruciati dalla
fiamma.

Il tasto di controllo da utilizzare per ogni
zona di cottura e indicato con un
simbolo sul prodotto.
E possibile utilizzare i diversi livelli di
potenza sul prodotto per impostare la
potenza al livello desiderato, dal minimo
al massimo, a seconda delle proprie
esigenze. Il 9° livello indica la massima
potenza di cottura, mentre il 1° livello
indica la potenza di cottura piu bassa.
O

1* Spia indicatore calore piastra calda
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2 Manopola bruciatori a gas

3* Timer

*  (Questa funzione & opzionale.

Potrebbe non essere sul prodotto
acquistato).

In posizione off (superiore), il gas non &

inviato alle zone di cottura.

Accensione dei bruciatori a gas

1.Tenere premuta la manopola del
bruciatore.

2.Ruotare in senso antiorario sino al 9°
livello.

» Il gas € acceso grazie alla scintilla che

si crea.

3.Regolare secondo la potenza di
cottura desiderata.

Spegnimento dei bruciatori a gas

Portare la manopola della zona per

tenere in caldo nella posizione off

(superiore).

Pannello di controllo illuminato

(Questa funzione & opzionale. Po-

trebbe non essere sul prodotto

acquistato).

A seconda del modello, il prodotto

potrebbe avere la funzione di

illuminazione sul pannello di controllo. In

questo caso, il livello selezionato e i livelli

inferiori saranno illuminati, e non appena

si imposta il prodotto su livelli inferiori la

luce dei livelli superiori si spegnera.
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Timer (Questa funzione é opzio-
nale. Potrebbe non essere sul
prodotto acquistato).

Tasto meno

Tasto ON/OFF

Tasto piu

Display

Il timer non influisce sulle funzioni del
prodotto. Si usa solo come avvertenza.
Il timer emette un segnale una volta che
il tempo impostato € terminato. Nessun
simbolo comparira sul display quanto |l
timer & spento.

Per attivare il timer, toccare il tasto
on/off per circa 3 secondi. Utilizzare i
tasti (+) e (-) per impostare il tempo
dopo il quale suonera I'allarme. Se si
tengono i tasti premuti, i minuti
aumentano pit velocemente o saranno
reimpostati. Il conto alla rovescia iniziera
tra 3 secondi. Quando manchera 1
minuto, il conto alla rovescia continuera
in secondi (59, 58, 57,...).

Per cancellare il timer, toccare il tasto
on/off per circa 3 secondi.

Indicatore calore residuo(Questa
funzione é opzionale. Potrebbe
non essere sul prodotto acquista-
to).

A O N =

1 Spia indicatore calore piastra calda

Sul pannello di controllo del piano
cottura & presente un indicatore calore
residuo, che mostra se ciascuna zona di
cottura & calda oppure no. Se
I'indicatore ¢ attivo, significa che il piano
cottura & ancora caldo. In questo caso,
non toccare il piano cottura. La luce
dell'indicatore si spegnera quando il
piano cottura sara sufficientemente
freddo.

Sistema di sicurezza di disattiva-
zione del gas (nei modelli con
componente termico)

Come contromisura
di eventuali scoppi
dovuti al
traboccamento di
liquidi sui bruciatori,
1 si innesca un
meccanismo di

Disattivazione
di sicurezza del sicurezza e il gas
gas viene disattivato.

® Premere la manopola e ruotare in
senso antiorario per accendere.

¢ Quando il gas si accende, tenere la
manopola premuta per 3-5 secondi
ancora per impegnare il sistema di
sicurezza.

¢ Se il gas non si accende dopo aver
premuto e rilasciato la manopola,
ripetere la stessa procedura tenendo
la manopola premuta per 15 secondi.

Rilasciare il tasto se il bruciatore
non & acceso entro 15 second.
Aspettare aimeno 1 minuto prima
di riprovare. C'¢ il rischio di
accumulo di gas ed esplosionel
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[} Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si
allunga e problemi frequenti
diminuiscono se |'apparecchio & pulito
ad intervalli regolari.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica prima di avviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

Consentire all'apparecchio di
raffreddarsi prima di pulifla.
Le superfici calde possono
provocare ustionil

¢ Pulire completamente |'apparecchio
dopo ogni uso. In questo modo sara
possibile rimuovere i residui di cottura
con maggiore facilita, evitando cosi
che questi residui brucino all'uso
successivo dell'apparecchio.

¢ Non sono necessari agenti di pulizia
speciali per la pulizia dell'apparecchio.
Usare acqua calda con detersivo
liguido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e
asciugare con un panno asciutto.

¢ Assicurare sempre che il liquido in
eccesso sia completamente asciugato
dopo la pulizia e che tutti gli schizzi
siano immediatamente asciugati.

¢ Non usare agenti di pulizia che
contengono acido o cloro per pulire le
superfici € la maniglia in acciaio inox.
Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per
pulire queste parti, prestando
attenzione a pulire in un‘unica
direzione.
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La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cio
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

Pulizia del piano cottura

Pulizia del bruciatore

1.Rimuovere i poggiapentola dal piano
cottura.

2.Rimuovere tutte le parti rimuovibili del
bruciatore e pulire solo a mano con
una spugna, poco detersivo e acqua
calda.

3.Pulire le parti non rimuovibili del
bruciatore con un panno umido.

4.Pulire la spina e I'elemento termico
(nei modelli con accensione ed
elemento termico) con un panno
leggermente umido. Dopo asciugare
con un panno pulito. Assicurarsi che |
fori per la fiamma e la spina siano
completamente asciutti.

Altrimenti non si creano le scintille al

momento dell'accensione.

5.Quando si montano i grill superiori,
prestare attenzione a posizionare |
poggiapentola in modo che i bruciatori
siano al centro.



2 A
Montaggio delle parti del brucia-
tore wok

Dopo aver pulito il bruciatore,
posizionare le parti come mostrato sotto

1 Coperchio bruciatore
2 Testa bruciatore

3 Camera bruciatore
4

Candela (nei prodotti con
dispositivo di accensione)

1.Mettere la testa del bruciatore
controllando che passi attraverso la
candela di accensione del bruciatore
stesso (4). Ruotare la testa del
bruciatore verso destra e verso sinistra
per assicurarsi che sia ben posizionata
nella camera del bruciatore stesso.

2.Mettere la copertura del bruciatore
sulla testa del bruciatore.
Superficie in vetroceramica
Pulire la superficie in vetroceramica con
acqua fredda, prestando attenzione a
non lasciare residui dell'agente di pulizia
€ asciugare con un panno morbido. |
residui possono danneggiare la
superficie in vetroceramica quando si
usa il piano cottura la volta successiva.
| residui asciutti sulla superficie in
vetroceramica non devono essere
grattati via in nessun caso con lame
uncinate, lana di acciaio o strumenti
simili.
Rimuovere le macchie di calcio (macchie
gialle) con una piccola quantita di agente
di rimozione del calcare disponibile in
commercio 0 con una piccola quantita
di agenti naturali come aceto o succo di
limone.
Se la superficie € molto sporca,
applicare I'agente di pulizia su una
spugna e aspettare finché non &
assorbito bene. Poi, pulire la superficie
del piano cottura con un panno umido.

Alimenti a base di zucchero come
creme dense e sciroppi devono
essere puliti subito senza
aspettare che la superficie si
raffreddi. Altrimenti la superficie in
vetroceramica potrebbe
danneggiarsi in modo
permanente.

Nel tempo pud verificarsi un leggero
scolorimento sui rivestimenti o sulle altre
superfici. Questo non influisce sul
funzionamento dell'apparecchio.
Scolorimento e macchie sulla superficie
in vetroceramica rappresentano una
condizione normale, non un difetto.
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Pulizia del pannello di
controllo

Pulire pannello di controllo e le
manopole con un panno umido e
asciugare.

Se il prodotto € dotato di
tasti/manopole, non rimuovere le
manopole di controllo per pulire il
pannello di controllo.

Il pannello di controllo pud
danneggiarsi
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1 Manopola
2 Guarnizione

Non rimuovere per la pulizia le
guarnizioni sotto alle manopole.




Ricerca e risoluzione dei problemi

¢ Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare
_rumori. >>> Non & guasto.

Non c'e la scintilla di accensione.
nte. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili.

¢ La valvola principale del gas € chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

* Il tubo del gas e piegato. >>> Installare correttamente il tubo del gas.

1 bruciatori non funzionano bene o non funzionano affatto.

¢ | bruciatori sono sporchi. >>> Pulire i com,oonent/ dei bruciatori.

¢ | bruciatori sono bagnati. >>> Asciugare i componenti dei bruciatori.

¢ |l coperchio del bruciatore non € montato in modo sicuro. >>> Montare
correttamente il coperchio del bruciatore.

e | a valvola del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

e || cilindro del gas € vuoto (quando si usa GPL). >>> Sostituire il cilindro del gas.

Consultare I'agente autorizzato
per I'assistenza o il rivenditore
dove ¢& stato acquistato
I'apparecchio se non siriesce a
risolvere il problema nonostante
siano state implementate le
soluzioni di questa sezione. Non
cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.
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Mepep Havanom akcnnyaTayuu NpoYMTanTe 3TO PYKOBOACTBO
nonb3oBarens!

YBaxaeMblit nokynatens!

Cnacubo 3a T0, 4TO OTAANM NpeanoyTeHNe NpoayKumn komnaHum «Beko». Hageemcs, 4To 310
BbICOKOKAYeCTBEHHOE MU3Jenie, U3roTOBNEHHOE C NPUMEHEHNEM CaMblX COBPEMEHHBIX TEXHOMOTUH,
OyneT OemMOHCTPUPOBaTL HamnyuLlne pesynbTaThl SKkcnnyaTaumu. [ns aToro nepeq Havarnom
3KcnnyaTauuy BHUMAaTENBHO NPOYUTaNTE 3TO PYKOBOLCTBO U BCKO COMYTCTBYIOLLYIO JOKYMEHTALMIO W
1cnornb3yiTe ero B fanbHeiLLeM B Ka4ecTBe CripaBoyHuka. Ecnv Bbl nepesjaeTe nsgenne HOBOMY
BnafenbLly, nepesaiTe eMy U pyKOBOACTBO Norb3oBaTens. [NpuaepxuBantecs BCex NpeaynpexaeHui
1 MHOpMaLMK, COLlepKaLLMXCS B PYKOBOACTBE.

[MoMHMTE, YTO JaHHOE PYKOBOLCTBO MOMb30BATENS TAKKE MOXET ObITb MPUMEHUMO K HEKOTOPbIM
Apyrim MogensM. Pasnnyus Mexay Mopensimu OyayT ykasaHbl B pyKOBOLCTBE.

MosicHeHus kK cuUMBONaM

B AaHHOM pyKOBOACTBE NONL30BATENs UCMONb3YIOTCS CeayioLLe CUMBONbI:

BaxxHas MH(opMaLms Unu noneaHble COBEThI MO UCTOMNb30BAHMUI.
MpeaynpexaeHne o CUTYaLMsX, ONacHbIX NS XU3HW NioAEei 1 MYLLeCTBa.
MpeaynpexaeHne 06 oNacHOCTM NOPaXKEHNSs SNEKTPUYECKAM TOKOM.

MpenynpexaeHue 06 0NacHOCTV Noxapa.

e

MpeaynpexneHre o ropsunx NOBEPXHOCTSIX.
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H BaxHbie MHCTpYKUMHM U NpenynpexaeHNs NO TEXHUKE
6e30MacHOCTH 1 OXpaHe OKpyXalolien cpeabi

B naHHOM pasgene cogepxarcs
WHCTPYKLMN MO TEXHMKE
Be3onacHOCTH, KOTOpbIE NOMOTYT
BaM n3bexatb TpaBM
noepexaexuni. Mpu HecobntoaeHNN
9TUX NpaBuWN BCE rapaHTUitHble
oba3aTenbCcTBa aHHYIUPYHOTCS.

O6Lwme npaBuia TEXHNKM

Be3onacHoCcTH

« 970 n3genune Moxer
9KCMNyaTUPOBaTLCA AETHMM
cTapLue 8 neT v NioabMu ¢
OrpaHUYeHHbIMU PU3NYECKMMMN,
CEHCOPHbLIMU Ui YMCTBEHHBIMM
CNOCOBHOCTAMM, @ TaKKe N1Lamm,
He MMEeLLMMI AOCTATOYHOrO
orbiTa 1 3HAHWI, TOMbKO B TOM
cryyae, ecrnv OH HaxoasaTcs nog
HabnogeHNeM NnL,
OTBETCTBEHHbIX 32 UX
6e30nacHoCTb, Unu
MPOVHCTPYKTUPOBaHbI Ha NpeaMeT
Be30nacHoro Mcnonb30BaHNs
W3OENUs 1 0CO3HAIOT CBA3aHHbIE C
3TUM PUCKM.
Cnenute 3a TeM, 4Tobbl AETU HE
urpanu ¢ yctponctaeom. et
MOTYT YACTUTb 1 06CNYyXNBaTL
YCTPOMCTBO TOMbKO NOZ,
HabnoaeHvem.

« [pnbop He JormkeH
NCMONb30BaTLCS NLAMM
(Bkniovas geten) ¢
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OrpaHNYEHHbIMU PU3NYECKUMM,
CEHCOPHBIMY 1IN YMCTBEHHBIMM
CNOCOGHOCTAMM U HEQOCTATKOM
OMbITa W 3HAHWIA, 3@ UCKMOYEHNEM
crnyyaes, Korga Ucnonb3oBaHue
MPOMCXOANT NOA
HenocpeaCTBEHHbIM KOHTPONEM
WNK B COOTBETCTBMM C YKa3aHUAMM.
Cnegute 3a oeTbMu, YTOObI OHM
He urpanu ¢ npubopom.

B cnyyae nepegaun nsgenus
TPETbEMY NNLY B JIYHOE
NONb30BaHNe Unu B LENsX
BTOPUYHOTO MCMOMb30BaHNS
HeobXxo4MMOo TaKke nepeaatb
PYKOBOACTBO NOMb3oBaTtens,
HaKNeWKN n3nenns, a Takke
OpYre CBA3aHHbIE C HAM
[OKYMEHTbI N KOMMOHEHTbI.
PaboTbl N0 yCTAHOBKE M PEMOHTY
LOMKHBI BbINOMHATLCS TOSIBKO
npeacTaBUTeNs Mu
aBTOPU30BAHHOW CEPBUCHOM
cnyx0sbl. [NponssoauTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBPEXAEHMS
B pesynbTaTe BbiNOMHEHUS paboT
nmuamm, He MMELLMMM
COOTBETCTBYIOLLEN KBanMuKaLmu.
JT0 TaKKe MOXeT NPUBECTU K
aHHyNMpOoBaHWto rapaHTuu. Mepea
YCTaHOBKOW BHUMATESbHO
NPOYTUATE UHCTPYKLMM.



+ He nonb3yiTeckb HencnpasHbIM
n3genuem, a TaKke Npu Hanuumm
Ha HEM 3aMETHbIX NOBPEXAEHWI.

« MpoBepsnTe, utobbI Nocne
Ka)K4oro 1cronb30BaHns
nepeknoyaTeny MyHKLMI nagenums
ObINK BbIKITHOYEHBI.

lMpaBuna TexHukM Be3onacHoCTM

npw paboTe ¢ ra3oBbIM

obopynoBaHuem

« Bce paboTbl ¢ ra3oBbiMy

+ OCTOPOXHO: Bo Bpems
3KCMyaTaummn ra3oBoi NNUTLI OHa
BblZEeNseT Tenno, Bnary u
NPOAYKTbI CropaHus B MOMELLEHMM,
B KOTOPOM YCTaHOBIEHA.
YBeautech, YTo KyxXHS XOPOLLO
NpoBETpPMBaETCS, B 0COBEHHOCTM
BO BPeMS 1CMOb30BaHMs!
Npnbopa: AepXMTE OTKPbITLIMY
OTBEpCTUS], Yepe3 KOTOPbIE
OCYLLECTBISIETCA €CTECTBEHHAS

npubopamm n cuctemamu JOMKHbI
BbINOSHATH TOJSIbKO
KBanMULMpOBaHHbIE
cneunanmncTbl, MetoLLmMe NpaBo Ha
BbINOIHEHME TakuX pabor.

- lepep ycTraHOBKOM NpoBepbTE,
COOTBETCTBYIOT NN NapaMeTpbl
MECTHOM pacnpenenuTensHom
ceTv (daBneHue 1 TUn rasa)
HacTpoitkam npubopa.

+ OTO YCTPONCTBO HE
NOACOEeNHAETCS K YCTPOMCTBY

ANs yAaneHust NPOAYKTOB FOPEHNS.

OTO YCTPOMCTBO He
NOACOEANHAETCS K YyCTPOUCTBY

ANs yAaneHust NPOAYKTOB FOPEHNS.

YcTaHoBKa 1 NogKoYeHne
npubopa JOIKHbI BbINOMHSATLCS B
COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLMMM
HopmMamm 1 npasunamu. Ocoboe
BHUMaHue criesyeT yaenuTb
TpeboBaHNAM K BEHTUNALMN (CM.
pasaen Mo Havana ycmarosku, cmp. 13).

BEHTUMNALMS, UNN YCTAHOBUTE
Npnbop 4115 MCKYCCTBEHHOM
BEHTUNALMM (MEXAHNYECKYIO
HaANMNTHYIO BBITSKKY).
[nuTenbHoe MHTEHCUBHOE
ncnonb3oBaHue npubopa MoxeTt
TpeboBaTb AONONHUTENBHOM
BEHTMNALMM, Hanpumep,
YBEMUYEHNS YPOBHS MOLLHOCTM
MeXaHNYECKON BbITSKKM, €CIM OHa
nmeetcs.

« Heobxogumo perynsipHo
NPOBEPSTb UCMPABHOCTL ra30BbIX
npnbopoB. u cuctem. Perynsrop,
LL@HT M ero XoMyT criegyeTt
NPOBEPSTH PErynspHoO N 3aMeHATb
B CPOKU, PEKOMEHA0BAHHbIE
NPOM3BOAMTENEM, UNN MO Mepe
HeobxoaumocTh.

« PeryngpHo oumwyainTe rasosble
ropenku. Fopenka fosmkHa ropeTb
POBHbIM roNy6GbIM NiaMeHeM.

« [laHHOE n3genue JOMKHO
MCMOMb30BATLCA B NOMELLEHMM,
re YCTaHOBNEH NPaBUIIbHO
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OTPErynupoBaHHbIN u
paboToCnoCOBHbLIN AaTumK
yrapHoro rasa. Ybegurechb, 4to
[aTuvK yrapHoro rasa pabotaet
NPaBUITBHO M PETYNSIPHO MPOXOAMNT
TEXHUYECKOE 0OCTyKMBaHME.
[laTyunk yrapHoro rasa JOmxeH
YCTaHABMMBATLCS HA PACcCTOSHUM
He Bonee 2 M OT n3genus.

B ra3oBbix npubopax Heobxognmo
obecneynTb NOMHOE CXMraHme
rasa, Tak kak npy HemosmHoMm
CropaHum rasa BbiaenseTcs
yrapHbii ra3 (CO). YrapHbii ra3
(MOHOOKCHZ, yrnepoaa) - 970 O4eHb
S00BUTbIN BecLiBETHbIN ra3 6e3
3anaxa, KOTopbIi Aaxe B 04eHb
MarblX JO3aX Bbl3blBaeT
OTpaBMEHNE 1 CMEPTb.

« Y3HaiiTe y CBOEro NoCcTaBLUMKa
rasa TeneoH MeCTHOM
aBapuiHoM cryx6bbl rasa, a Takxe
03HaKOMbTECH C Mepamm
NPEAOCTOPOXHOCTH, KOTOPbIE
Heo6X0AMMO NpeanpUHUMATL NpK
obHapyxeHuu 3anaxa rasa.

MOOMIbHBIMM TeNnedoHamu.
OcTeperaiTech B3pbiBa 1
OTpaBneHuns rasom!

« [lepekpoinTe Bce KpaHbl ra3oBbIX
NpMBOPOB W ra30BbIX CHETUMKOB

« OTkpoWnTe OKHa 1 aBepw.

« [poBepbTe BCe TPYObI U
COEAVHEHNS HA TePMETUYHOCTb.
Ecnu 3anax rasa He ucuyesaer,
MOKMHbTE MOMELLEHME.

- Mpenynpeaute cocenen.

« Bbl30BuTE NOXAPHYO KOMaHAY.
3BOHMTE MO TENePOHHOMY
annapary, KOTOpbIi HaXxoauTCA 3a
npeaenamy goma.

+ He BxoauTe B NOMELLEHNE, NOKA
BaM He coobLuar, Yto aTo
BesonacHo.

OnekTpobe3onacHoCTb

« B cnyyae HeucnpaBHoOCTM cneayeT
NpeKkpaTUTb KCMIyaTaLmio
n3genus, noka oHo He Byaet
OTPEMOHTUPOBAHO B
aBTOPW30BAHHOM CEPBUCHOM
LueHTpe. CyLlecTByeT puck
NOPaXXeHUs ANEKTPUYECKNM TOKOM!

« 3penne MoXHO NoaKNYaTh
TONbKO K 3a3EMIIEHHON
PO3ETKE/NMNHWN, HANPSKEHNE U

Mepbl NpeaoCcTOPOXHOCTH NpK
oBHapyxeHuM 3anaxa rasa
+ CHe nonb3yirech OTKpbITHIM

nnamMeHeMm u He kypute. He
NONb3YNTECH SNEKTPUYECKUMM
BbIKIloYaTENAMM (Hanpumep,
BbIKIKOYATENIEM OCBELLEHMS,
[BEPHbIM 3BOHKOM W T.4.). He
NONb3yNTECH CTaLMOHAPHBIMMU 1
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YPOBEHb 3aLUMTbI KOTOPOW
COOTBETCTBYIOT NapameTpam,
yKasaHHbIM B pasfene
«TEeXHNYECKIE XapaKTEPUCTUKNY.
YCTaHOBKY 3a3eMIEHNS JOSTKEH
BbINOMHATL KBANMMULMPOBAHHbIN



cneumnanucT (Mpu Mcrnonb30BaHNM
npnbopa ¢ TpaHChopMaToOpoOM M
e3 Hero). Hawa komMnaHus He
HEeCeT OTBETCTBEHHOCTY 3a Kakue-
nnbo npobnembl, BO3HMKLLNE
BCMEACTBME NCMONb30BaHNS
n3genus 6e3 3azeMneHus,
BbINOTHEHHOTO B COOTBETCTBUM C
MECTHbLIMM HOPMaM 1 MpaBunamm.
Hukoraa He nente Bogy Ha
n3genue Bo BpEMS MblTbs!
CyLLecTBYeT pUCK NOpaXeHus
ANEKTPUYECKUM ToKoM!
KaTeropuyecky 3anpelyaercs
[O0TparnBaThCs K LUTENCENbHOM
BUIKE BNaxHbIMK pykamu! He
TAHWUTE 32 Kabenb nUTaHus.
BbIHMMas BUIKY 13 po3eTKM,
BepuTech HENOCPEACTBEHHO 3a
BUIIKY.

[Mpexae yem NpucTynatb K
YCTaHOBKE, TEXHUYECKOMY
06CNYKMBaHMIO, YNCTKE U PEMOHTY,
n3genue HeobXxoanMO OTKITIUMTb
OT 3MEKTPOCETM.

Bo n3bexaHne HeCHACTHbIX
CryyaeB Npu NOBPEXAEHUM
kabens nuTaHus ero 3ameHy
LOMKEH BbIMONHATD
NPOW3BOANTENb, ET0 CMELMANUCT
Mo CEPBUCY UINKn INLO, MetoLLee
aHanornyHyto KBanuukawumio.
AnekTponpubop crnegyet
yCTaHaBNMBaTb Takum 06pasom,
4TOBbI €10 MOXHO BbINO
NOMHOCTbLIO OTCOEAMHUTB OT CETH

anektponutanus. OTcoeanHeHne
[OMKHO OCYLLECTBNSATLCS C
MOMOLL|bIO LUTENCENBbHON BUIKM
NN BbIKITIOYATENS!, BCTPOEHHOTO B
(OMKCMPOBAHHYIO CETb
9NEeKTPONUTaHMS, B COOTBETCTBUM
CO CTPOMTENbHBIMA HOpMaTUBaMM
W npaBunamu.

Bce paboTbl ¢ anekTpuyeckum
obopyaoBaHMEM K cUCTEMaMK
[OIKHbI BbINOMHATLCS TONBKO
KBaNMOULMPOBAHHBIMM
cneyuanmcTamm, SOMyLLEHHbIMM K
BbINOSTHEHMIO Takux paboT.

B cnyyae kakoro-nnbo
NOBPEXAEHNS BbIKNKOUNTE Npubop
W OTCOEANHMTE ero OT
anekTpoceTu. [1ng atoro
BbIKITIOUMTE 0BLLMIA
NpeaoxpaHnTenb B JOME.
[MpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT SN
N30enunio HOMUHambHbIE
XapaKTEPUCTUKN NPEOXpaHUTENS.

besonacHocTb n3nenus
- BHUMAHME: [1anHoe nspenue un

€ro BHELLHWE YacTu HarpeBatoTcs
B NpOLECCe UCMOb30BaHMS.
ByabTe 0CTOPOXHbI, He KacanTech
HarpeBaTenbHbIX 3IEMEHTOB.
[eten mnagwe 8 net cregyet
[0nycKaTb K AyXOBOMY LUKady
TONMbKO NOA MOCTOSHHbLIM
NPUCMOTPOM B3POCTIbIX.

He nonb3aymntecs npubopom,
HaxoAsCb Nof BO3AENCTBUEM
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arnkorons Unn nekapCTBEHHbIX
npenapaToB, CHKaOLLNX
CKOPOCTb peaKLumn unm
HapyLUaoLLMX KOOPAWHALMIO
LBWXEHUN.

ByabTe 0CTOPOXHBI NpK
NCMONb30BAHUN CIMPTHBIX
HanMTKOB B NPUrOTaBMBAEMbIX
6togax. Mpm BbICOKOM
TEMnepaType CnUpT UcnapseTcs v
MpW CONPUKOCHOBEHWM C FOPSHMMM
NOBEPXHOCTAMN MOXET
3aropeTbCs M BbI3BaTh Noxap.

He pacnonarante psigom ¢
npnbopom
nerkoBocnnaMeHsioLmecs
MaTepuarsl, Tak kak BO Bpems
paboTbl ero 6okoBbIE MOBEPXHOCTY
MOTYT CUMbHO HarpeBaThbCs.
Cnepute 3a Tem, 4TobbI
BEHTUMNALMOHHbIE OTBEPCTUS BblN
MOMHOCTbIO OTKPbITHI.

He ncnonb3yiTe 4ns YMCTK
YCTPOMCTBA NAapoOYNCTUTENMN,
MOCKOSbKY 9TO MOXET NPUBECTY K

NOPaXEHUIO ANEKTPUYECKUM TOKOM.

BHUMAHMUE: Mpun npurotoBneHum
MWL C XMPOM UMM MacrioM He
OCTaBnANTE BapOYHYIO NaHenb 6e3
NPUCMOTPA, MOCKOMbKY 3TO MOXKET
MPUBECTMN K BO3rOpaHuio.
Kateropuueckn SAMNPELLAETCA
racuTb Takoe nnams BOAOW;
creayeT BbIKMYNTb YCTPOWCTBO M
HaKpbITb OTOHb, HANpPUMEP,
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KPbILLKOW AW NPOTUBONOXAPHBLIM
MOKPbITUEM.

+ OCTOPOXHO: 3a npoueccom
MPUroTOBAEHMS MULLM
Heobxoaumo cneguThb. 3a
KpaTKOBPEMEHHbLIM NPOLIECCOM
MPUroTOBAEHMS MULLM
HeobxoanMmo cneamTb NOCTOSIHHO.

« BHUMAHME: OnacHocTb noxapa:
He XpaHuTe NpeaMeThl Ha
KOHJbOpKax.

- BHUMAHME: Ecnu noBepxHOCTb
TPECHYNa, BbIKIOYMTE YCTPONCTBO
BO M3bexaHne nopaxeHus
9NEKTPUYECKIM TOKOM.

« Ecnv cTekno anekTponuThl
pasbunocs: HesameanutensHo
BbIKITIOYMTE BCE FOPENKM U
9NeKTPUYECKNE HarpeBaTenbHble
9NeMEeHTbI, a TaKkKe OTKIUNTE
YCTPOMCTBO OT anekTpoceTn. He
npuKacamTech K MOBEPXHOCTM
ycTpounctea. He ncnonb3yinte
YCTPOMUCTBO.

[ins obecneyeHns NoxapHOM

Oe3onacHoCTM n3agenus

cobrioganTe HUxKeYKa3aHHble

npaeuna.

. YbeauTech, YTO BMIIKA NIOTHO
BCTaBIIEHA B PO3ETKY M HE NCKPWT.

« 3anpeLlaeTca ncnonbL3oBatb
NOBPEXAeHHbIN MO0 0Bpe3aHHbIN
kabenb, a TaKkke yAnMHUTEND;
MO3HO MOJ1b30BaTLCS TOMbKO
OpUrMHanbHbIM kabenem.



« Ybeautechb, UTO B PO3ETKE, K
KOTOPOW NOAKMOYAETCs n3aenve,
OTCYTCTBYIOT XWAKOCTb WNW Biara.

« Ybeautech, YTO NOAKMIOYEHNE
rasa BbINOSHEHO Takum 0bpasom,
4TOObI CKIHOUMTL YTEUKY rasa.

/icnonb3oBaHMe No Ha3HAYEHMIO

+ [laHHOE n3penue npeaHasHaYeHo
NCKIIOYNTENBHO ANst ObITOBOTO
ncnonb3oBaHust. 3anpeliaeTcs
ncnonb3oBaTb Npnbop B
KOMMepUeCKuX Lensx.

- OCTOPOXHO: [laHHoe n3nenue
npeaHa3HaueHo UCKMIOYMTENBHO
ANS NPUroToBneHns nuwwm. Ero
3anpeLleHo 1cnonb3oBath Ans
OpYrX Lenen, Hanpumep, Ans
oborpeBa nomeLleHus."

- [ponsBoauTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 32 NOBPEXAEHMS
B pesynbTaTe UCMOMb30BaHNS
N3OEenMs He N0 Ha3HAYEHMIO UK

HEMPaBUIBbHOMO 00pPALLEHMS C HUM.

besonacHocTb geten

- BHUMAHWE: [JoctynHble YacTtu
npubopa MoryT CUIbHO
HarpeBaTbCs Npu UCMONb30BaHMM.
He gonyckaite K HUM feTeit.

« YNakoBOYHble MaTepuasbl OnacHbl
Ans aeten. XpaHute ynakoBOYHbIE
MaTepuarbl B HeJOCTYNHOM A5
[eTen MecTe. YTUNU3npynTe Bce
yNakoBOYHbIE MaTepuarnsl B
COOTBETCTBUM C HOPMamMu o
OXpaHe OKpyXartoLLen cpeabl.

+ OneKTpuYeckoe nunm rasosoe
obopynoBaHue npeacTaBnaloT
onacHoCTb Ang aeten. Bo Bpems
paboTbl AyX0BOro Wkada He
[onyckanTe K HeMy [ieTel, a Takke
He pa3peLlanTe UM Urpatb C HAM.

« He pasmeLyaitTe Hag npnbopom
NpeaMeThI, KOTOPbIE AETU MOTYT
nonbITaTbCs AOCTATb.

YTunusauuma craporo usgenus

CootsetctBue inpektuse EC 06
YTUNN3aLMKM 3NeKTPUYecKoro 1
aneKkTpoHHoro obopynosavusa (WEEE) n
YTUNN3aums BblileALero U3 ynorpeénenus
obopyaoBaHus:

[aHHoe n3penue cooteetcTayeT Aupektuse EC
00 yTMNN3aLmmn 3NeKTpUYECKoro 1
3MeKTpoHHOro 06opyaoBanust (2012/19/EU).
[laHHOe n3genue uMeeT MapKMpOBKY,
YKa3bIBaloLLYIO Ha yTUIM3aLIMIO €ro kak
3NEKTPUYECKOrO W 3NEKTPOHHOTO
obopynosanus (WEEE).

OTO M3genve Npom3BeaeHo 13
BbICOKOKa4eCTBEHHbIX AeTanei u MaTepuarnos,
KOTOpble Nofnexar NOBTOPHOMY
1cnonb30BaHuio 1 nepepaboTke. [103aTOMy He
BblbpacbIBaiiTe U3aenue ¢ 0bbI4HbIMM
ObITOBBIMM OTX0AaMM NOCHE 3aBEPLUEHMS €ro
akcnnyatauuu. Ero cnegyet caath B
COOTBETCTBYIOLLMIA LIEHTP MO YTUIU3aLmm
3NEKTPUYECKOrO W 3NEKTPOHHOTO
obopygoanmst. O MeCTOHaXOXAEHUN TaKNX
LieHTPOB Bbl MOXETE Y3HaTb B MECTHbIX
opraHax BnacTm.
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CootsetctBue inpektuse EC 06
orpaHuy4eHNUN copepxaHus BpeaHbIX
BewecTB (RoHS):

MprobpeTeHHOe BaMK U3aenve COOTBETCTBYET
Ivpextuse EC o npaBunax orpaHmdeHmns
copepxaHus BpeaHbIx Belyects (2011/65/EU).
OHO He CoaepXMT BPeLHbIX 1 3anpeLLeHHbIX
MaTepumanos, ykadaHHbIx B [lnpekTuBe.

Ytunusauua yNakKoBOYHbIX

MaTepuanoB

* YNakoBOYHble MaTepuark! onacHbl Ans
LeTeln. XpaHuTe ynakoBOYHble MaTepuark! B
©e30nacHOM 1 HeJOCTYMHOM Ans AeTel
MecTe.YnakoBOuHble MaTepuanbl U3fenus
M3rOTOBMEHbI M3 MaTepuanos, NoAnexallmx
BTOPUYHON nepepaboTke. YTUNM3NpynTe ux
COOTBETCTBYIOLLMM 0Bpa3oM u copTupyiTe
COTMAacHO MHCTPYKLMA Mo 0BpalLLeHmio ¢
OTXOAaMM, NOANEXaLLUMU BTOPUYHOM
nepepaboTke. He yTunusmpyite ux BMecTe ¢
0ObI4YHbIMK ObITOBBIMM OTXOAAMM.
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E O6uue cBeneHuns

00630p

O W N -

MopcTaBka Ans nocyapl 6 HopmanbHas koHdopka
[ononHuTensHas KoHgopka 7 3akaneHHoe CTekno
MOHTaXHbIN 32KUM 8 KoHdopka BbicTporo Harpesa
MaHenb ynpaenexus 9 HopmanbHas koHdopka
OcHoBHas KpblLLka

KoHdpopka BbicTporo Harpesa 3agHsis 3 [ononHutensHas koHgopka MNepeaHss
nesas npasas
HopmanbHas koHdopka lNepeaHss nesas 4 HopmanbHas koHdopka 3agHss npaBast
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TexHu4eckune XaPaKTePUCTUKHU

HanpsxeHue/yacTora

220-240B ~ 50Ty

Tun kabensi/ceveHve MuH.HO5V2V2-F
3 x0,75 mm?
KaTteropusi razoBoro npubopa Cat Il 2H3+/ Cat Il 2H3B/P
Tun rasa/paenexue NG G 20/20 mbap
06w pacxoq rasa 7.4 kBt
lMepexop, Ha TvN rasa/gaBnexmnet LPG G 30/28-30 mbap
— [ONONHUTENBHO nponaH 31/37 mbap - NG G 20 /13 mbap -
NG G 20/10 mbap
abapuTbl (BbIcOTa / WipWHa / ryBuHa) 51 Mm/585 Mm/524Mm
YCTaHOBOYHbIE pa3mepbl (LUnpuHa/rnybuHa) 560 mm/480-490 mm
KoHdhopku
3afHsas neas KoHdpopka 6bicTporo HarpeBa
MoLlHocTb 2,9 kKBt
[NepenHss neeas HopmanbHas KoH¢opka
MoLlHocTb 1,75 kBt
[NepenHss npasas JononHutenbHasa KoHopka
MoLlHocTb 1 kBt
3agHsas npaBas HopmanbHas KoHdopka
MoLlHocTb 1,75 kBt

Knacc 3awurbl -1

CreneHb 3awmthbi IP 42

[Mpu yCOBEpLUEHCTBOBAHMM KavecTBa
npoayKunn TexHn4eckme
XapaKTepUCTUKN MOTyT ObITb M3MEHEHbI
6e3 npeaBapuTenbHOro yBeaoMneHus.

WnniocTpaumy B [aHHOM PyKOBOACTBE
ABNAKTCA CXEMATUYHBIMI 1 MOTYT
HECKOMbKO OTMMYATLCS OT KOHKPETHOTO
npenus.

XapaKTepuCcTUKMU ropenok

3HaueHus, yKka3aHHbIe Ha STUKETKaX
U3Lenus Unm B CONPOBOANUTENbHOM
OOKyMeHTaluun, nonyyeHbl B
na60paToprlx yCnoBusx cornacHo
COOTBETCTBYIOLMM CTaHAApTaM. ITU
AaHHble MOryT ObITb MHBIMM B
3aBMUCUMOCTM OT YCMOBUIA SKCNyaTaLmm
nagenua.

G 20/10 m6ap 155 118 90 118
G 20/13 m6ap 145 110 84 110
G 20/20 m6ap 115 97 72 97
G 30/28-30 mbap | 87 66 50 66
G 31/ 37 mbap 87 66 50 66

Bbl MoxeTe nproGpecT hopcyHKH, He BOLLELINE B KOMMNEKTALMIO Ballen MOLeny B

aBTOPU30BAHHOM CEPBICHOM LIEHTPE.
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B YctaHoBKa

Mpnbop JOIMKEH yCTaHaBNMBATLCA [lo Hayana YCTaHOBKM

BapoyHas naHenb npenHasHadeHa ans
YCTaHOBKM B CTaHOApTHYH CTONELUHULY
thabpwnyHoro narotoBneHus. Mexay 6bToBoN
TEXHWUKOWN, CTEHaMM KyXHK 1 MeBenblto crepyeT
0CTaBUTb OnpeaeneHHoe besonacHoe
pacctosHre. CM. pUCyHOK (pa3mepbl
Np1BELEHbI B MANMUMETPAX).

KBanndULMPOBaHHLIM CIELMANICTOM B
COOTBETCTBUM C ENCTBYIOLLMMI HOPMEMM 1
npaeunamin. B npoTuBHOM criyyae rapaHTus
aHHynMpyeTcs.NpoN3BOaMTENb He HECET
OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXEHNS B
pe3ynbTaTe BbINONHEHUS paboT MuLamu, He

UMEIOLLMMM COOTBETCTBYIOLLEI KBaNMGUKaLM.

370 MOXET MPUBECTM K aHHYNMPOBaHUIO
rapaHTum.

MoaroToBka MecTa yCTaHOBKM,
SMEKTPUYECKOrO 1 ra3oBoro
obopygoeanus obecneunsaeTcs
nokynaTenem.

A BbiToBOI NpuGop cneayet
yCTaHaBNMBaTb B COOTBETCTBUM CO
BCEMM MECTHbIMM HOpMamm Mo
NOAKMIOYEHMIO Fa30BOro U/Mnm
anNeKTpr4eckoro 06opyAoBaHMS.

Mpesxae YeM NpuUCTynaTh K yCTaHOBKE,
BM3yarnbHO NpOBEPbTE OTCYTCTBUE
BHELLHMX AedeKToB AyXOBOrO LUkada.
Mpn HanuunMM fedekToB He
yCTaHaBnuBaliTe ero. [1oBpexaeHHbIe
anekTponpubopb! NpencTaensioT cobon
yrpo3y Ballei 6e30nacHoCTH.

MnuTa MOXET TakxKe CTOATb OTAEMNBHO.
O6ecneybTe cBOOOAHOE paccTosiHUe He
MeHee 750 MM OT NOBEPXHOCTU NIUTbI 10
MOBEPXHOCTEN Haf Hel.

B cnyyae ycTaHOBKM HAZNMMTHOIO
BO3yxoouncTuTens cobniopante
MHCTPYKLMM €70 MPOM3BOAMTENS B
OTHOLLEHWM BbICOTbI MOHTaXa YCTPOICTBA
(MMH. 650 MMm).

CHuMHTe BCE yNakoBOYHblE MaTepumarsl u
chukcaTopbl Anst TPAHCMOPTUPOBKM.
icnonb3yemble NOBEPXHOCTH,
CMHTETWYECKNE NOKPBITUS U KNEN AOIKHBI
ObiTb TepmocTonkumi (He meHee 100 °C).
CronewHuua gomkHa ObiTb BEIDOBHEHA MO
YPOBHIO 1 3aKpenreHa.

CpenaiiTe Bblpes B CTOMELWHNLE B
COOTBETCTBUM C YCTAHOBOYHBIMU pasmepamm
BapOYHOMN NaHenu.
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1 400mmmin

110 mmmin

Pt

* MWHUManbHYO BbICOTY MOHTaXa BbITSKKN
CM. B PYKOBOLCTBE MO €€ aKcnnyarayum.

** MuHUManbHOe PaccTosHWE MeXIy
KyXOHHBIMM LUKadpamu JOIMKHO PaBHATLCS
LUMPUHE BapPOYHOI NMOBEPXHOCTY.

BeHTunAuma nomeLeHns

Bo Bcex nomeLLeHnsIX JOMKHO ObITb
OTKPbIBAIOLLEECS OKHO, @ B HEKOTOPbIX
nomeLLeHnsix noTpebyeTcs Takke Hanmume
NOCTOSIHHOM BeHTUNsALWM. 3abop Bo3ayxa ans
npovecca ropeH1s Nponu3BOAUTCS B
NoMeLLeHIM, 1 yXofsLLme rasbl BblAensoTcs
HenoCpeLCTBEHHO B nomelLieHue. MoaTomy ang
BesonacHoi akcnnyaraummn yCcTpoincTea
Heobxoammo obecneynTb B NOMeLLEHUM
XOPOLLYH) BEHTUNALMIO.

MomeLeHus ¢ ABEPAMM U (MNK) OKHaMM,
KOTOpPbI€e OTKPbIBAKTCA HENOCPEACTBEHHO
Hapyxy

B nBepsx u (unu) okHax, KoTopble
OTKPbIBAIOTCS HEMOCPEACTBEHHO HApYXy,
BOIMKHO ObITb 06LLEe BEHTUNALMOHHOE
0TBEPCTME C pa3Mepamu, ykasaHHbIMU B
Tabnuue Hixe, ¢ y4eToM 06LLen MOLHOCTH
ra3oBoro noToka ycrponcrea (obLyas
notpebnsemas MOLLHOCTb ra30BOrO NOTOKa
YCTPOWCTBA NMoKa3aHa B TabnuLe TEXHNYECKMX
XapaKTepucTUK B JaHHOM PyKOBOACTBA
nonb3oBatens). Ecnu B gBepsx v (unn) okHax
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T

S60mm 60mm min

>
50mm Mi

HeT 06LLUero BEHTUNSLMOHHOTO OTBEPCTHS,
COOTBETCTBYIOLLErO 0BLLEeMy pacxony rasa
YCTPOWCTBA, Kak yka3aHo B TabnuLie Huxe,
TOrAa B NOMeLLEeHUn 0653aTenbHO LOMKHO
ObITb LONONHUTEMBHOE NOCTOSIHHOE
BEHTUNALMOHHOE 0TBepCTMe, YTODb
0becneynThb BbiNomnHeHue o6LMX
MWUHUMarbHbIX TPEBOBAHW K BEHTUNALMN B
COOTBETCTBIM C OBLUMM PacXofoM rasa B
AaHHOM YCTpOWCTBe. B kauecTBe NOCTOSHHOTO
BEHTUMNALMOHHOTO OTBEPCTUSI MOXHO
NPUMEHUTb OTBEPCTUS ANS CyLLEeCTBYIOLLMX
BO3[1yXOBOZOB, HanpumMep OTBEPCTMS C
pa3mepami Bo3ayxoBoza GbITOBOW BbITSXKM 1

T. A

0-2 100
2-3 120
34 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,5-13 700
13155 800
15,5-17 900




17-19

1000

19-24 1250

MomeleHus, He UMetoWMe ABepei 1 (Mnu)
OKOH, KOTOpble MOTYT OTKPbIBaTLCA
HenocpeacTBEHHO HapyXy

Ecrnu B nomelLLeHnm, rae ycTaHaBnmBaeTcs
YCTPOWCTBO, OTCYTCTBYHOT ABEPb W (MNN) OKHO,
KOTOpbIE OTKPLIBAKTCS HENOCPEACTBEHHO
HapyXy, CrieayeT HalkTV MHY0 NPOZYKLMIO,
onpeaeneHHo No3BonstoLLyio obecreumnTb
Hanm4ne NOCTOSIHHOTO HEPETYNMPYEMOTO U
He3aKpbIBAaEMOr0 BEHTUALIMOHHOTO OTBEPCTUS
1 BbINOTTHEHWE OBLLMX MUHUMANbHBIX
TpeBoBaHWIN K BEHTUNSALMN B COOTBETCTBUM C
0bLLMM pacxofom rasa B JaHHOM YCTPOWACTBe,
kaK yka3aHo B MpuBELEHHON Bhilue Tabrnuue.
Kpowme Toro, cregyet cobniopatb
COOTBETCTBYIOLME PEKOMEHAL MM MO
CTPOUTENBHBIM HOPMaM.

Ecrnu nomelLeHne nnm BHyTpeHHee
NPOCTPaHCTBO CoaepuT Bornee o0aHOro
ra3oBOro YCTPOWCTBA, TO B AOMOMHEHME K
TpeboBaHuIo, ykasaHHOMY B Tabnuue BbilLe,
pomkHa BbITb obecneyeHa 3oHa
LONONHMTENBHOM BEHTUNALMK. Pasmep
LONONHUTENBHON BEHTUNSALMOHHOM 30HBI
LOIKEH COOTBETCTBOBATL TPEBOBAHMAM LpYyTyX
ra3oBbIX NprubopoB.

B nomeLLeHnm, rae yCTaHOBNEHO U3genwe,
TaKke JOIMKeH ObITb MPeayCMOTPEH
MUHMMAIbHBIN cBODOAHBIN 3a30p 10 MM Mexay
MOMOM M HYKHWM KpPaeM [BepH, KoTopas
OTKPbIBAETCS BHYTPb MOMELLEHNS.
Heobxognmo obecneunTb, YToObI Takne
M30ens, Kak KoBpbl, NEPEKPBITUS U T. A., He
nepekpbIBanu faHHoe cBOBOAHOE
MPOCTPAHCTBO, KOrAa ABEPb 3aKpbiTa.

[nuTa MOXET YCTaHaBNMBATLCS B KyXHE, B
KyXHE-CTOMOBOW WM B MO KOMHATe, HO He B
MOMELLEHNM C BAHHOW Unn gywwem. Mnuty
3anpeLaeTcs ycTaHaBnNMBaTh B XMIOW KOMHATE
nnowiazbto MeHee 20 KB. M.3.

He ycTaHaBnueaiTe NnuTy B NOMELLEHUN,
HaxodsALLEMCS HIKE YPOBHS NOBEPXHOCTH,
€CIN OHO HE BBbIXOANT Ha YPOBEHBL NMOBEPXHOCTY
X0T5t Obl OIHOW CTOPOHOM.

YcTaHoBKa U noaknoyeHue
+ BbiToBoIM Npubop cneayeT yctaHaBnMBaTh B
COOTBETCTBUM CO BCEMI MECTHBIMU HOpMamy
Mo MOAKMIOYEHMIO Fa30BOr0 W ANEKTPUYECKOTO
obopygoBaHus.
MoaknioueHue K 3NeKTPoceTH
MoaknioyaliTe U3AeNMe K pO3eTKe UK NIMHUK C
333eMIIEHMEM, 3aLLMLLEHHON MUHWATIOPHBIM
ABTOMAaTUYECKUM BbIKNKOYaTeNem ¢
COOTBETCTBYIOLMM HOMMHAMOM, KOTOPbIN
yka3aH B Tabnmue « TexHndeckme
XapaKTEPUCTMKM». YCTAHOBKY 3a3eMIIEHMS
[OIKEH BbINOMNHSATL KBANMULMPOBaHHBIiA
SNEKTPUK (MpK UCTIONb3OBAHWM M3AENUs C
TpaHcdopmaTopom unm 6e3 Hero). Hawa
KOMMaHWsi He HECET OTBETCTBEHHOCTY 3a
yLLep6, NOHECEHHbI BCNEACTBUE
M1cnonb3oBaHus U3nenus 6e3 3a3emneHus,
BbIMOSIHEHHOTO B COOTBETCTBUM C MECTHBIMM
HopMamK 1 NpaBunamm.

MopaknioyeHne npubopa K aneKTpoceTy
LOIMKEH BBIMOMHATHL
KBanMMLMPOBaHHBIA CreLnanmcT,
MMEIOLLMA NPaBO Ha BbINOMHEHWUE TaKnX
pabot. [apaHTuitHbBIN Nepros
Ha4YMHaEeTCs TONBbKO NOCrE NPaBUNLHON
YCTaHOBKM.

MpomnssoauTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 38 NOBPEXAEHWS B
pe3ynbTaTe BbiNONHeHUs pabot
NMLaMK, HE UMEIOLLIMI
COOTBETCTBYIOLLEN KBanumkaLum.
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LLHyp nuTaHus He fomxkeH 6biTb
CAABEH, U3OTHYT MIU 3aXaT, a Takke
He [JOMKeH conpukacaTbCs ¢
HarpeBatoLLMMMCS KOMMOHEHTaMM
n3genvs.

3ameHy NOBpeXAEHHOrO LLUHypa
NUTaHNS LOMKEH BbINOMHATL
KBanmMuLMpOBaHHbIR anekTpuK. B
NPOTUBHOM Crly4ae 3T0 MOXeT
NPUBECTU K NOPAXXEHMIO 3NEKTPUIECKUM
TOKOM, KOPOTKOMY 3aMblKaHWO MITK
BO3ropaHuio!

+ [MopaknioyeHue JOIMKHO BbIMONHATLCS B
COOTBETCTBUM C HALMOHANbHBIMI HOPMaMK.

+ [apameTpbl 3NEKTPUYECKON CETN LOMKHbI
COOTBETCTBOBATh A@HHbIM, yKa3aHHbIM Ha
nacnopTHom Tabnuuke npubopa. MacnopTtHas
Tabnnyka HaxoaMTCS Ha 3afiHel CTOPOHe
kopnyca npubopa.

* Hyp nuTaHns npubopa AomKeH
COOTBETCTBOBATb NapaMeTpaMm, ykasaHHbIM B
Tabnuue "TexHn4eckne xapakTepucTukn'".

Mepen BLINONHEHUEM KakuX-MGO
3MEKTPOMOHTaXHbIX paBoT OTKNIoUMTE
npuGop OT ANEKTPUYECKON CETM.
CyLLecTBYET pUCK NopaKeHus
3MEKTPUYECKIM TOKOM!

K WwrencenbHol BUNKe LUHYpa NUTaHNs
nocre yCTaHOBKM [I0MKeH ObiTh
obecneyeH nerkuit focTyn (He
NpoKraablBaiTe LUHYP Hag BAPOUHO
MOBEPXHOCTBIO).
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Mpm MOHTaXe NPOBOAKM HEOBX0ANMO
cobntopaThb HawMoHanbHbIe/MeCTHbIE
3NEKTPOTEXHMYECKNE NpaBina 1
HOPMbI, @ TaKXe CMOMb30BaTh
COOTBETCTBYIOLLME
PO3ETKM/LUTENCENbHBIE BUMKW 1 BUNKY
Anst AyxoBkK. B cnyyae ecnm
npefenbHble 3Ha4eHNS MOLLHOCTM
NPOLYKLMM NPEBbILLAIOT AONYCTUMYIO
Harpysky Ha BUIKY 1 PO3ETKY, 3aenue
AOIKHO ObITb NOLKMIOYEHO Yepes
CTaLMOHAPHOE SMEKTPUYECKOE
obopynoBaHue HanpsiMyto 6e3
MCNONb30BaHNS BUMKW U POIETKM.

BknitounTe LLUHYp NUTaHWUS B PO3ETKY.
MoaknoyeHme rasa

MopaknioyeHne npubopa K
3NEKTPUYECKON CETU AOMKEH
BbINOMHSTb KBaNM(ULMPOBaHHbIN
CneumanncT, MeIoLLMIA NpaBo Ha
BbIMONHEHNe Takux paborT.
HenpodeccroHanbHbIi PEMOHT MOXET
MPUBECTM K B3pbIBY UMW OTPaBNEHHUIO
rasom!

MpoussoauTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCT 3a NOBPEXAEHMS B
pe3ynbTaTe BbiNONHeHUs pabot
nMuami, He MMEIOLLMMU
COOTBETCTBYIOLLEN KBanumkaLum.

Mepen BLINONHEHMEM Kakux-bo paboT
Mo MOHTaXY ra3oBbIX NpubOpoB
nepekpoiiTe nogavy rasa.

3T0 MOXET NPUBECTU K B3pbIBY!

+ Tun v JaBneHue rasa, Ha KOTOpbIE
OTperynvpoBaH npuGop, ykasaHbl Ha
nacropTHOi TabrnLie Urn MapkmpoBKe.

Ha BaLue nsnenne MoxeT noaaBaThest
npupogHbiii ras (NG).

+ [lepeq ycTaHoBKoi npubopa Heobxoaumo
MOAroTOBUTbL MOABOZ MPUPOZHOTO rasa.

* K BbIMyCKHOMY OTBEPCTMIO MCTOYHMKA ra3a
JOImKHa ObITb NpUcoeanHeHa rmbkas
noABoaKa A4S NofABoAa rasa k npubopy,
3aKpbiTas 3arnyLwKkoi. Mpu ycTaHoBke



npuGopa NpeLcTaBuTENb CIyXObi rasa
BbIHET 3armyLUKy 1 NpUCOELMHUT NpuGop K
ra3oBOW CETU C MOMOLLBI0 MY(THI.

* ['a30BbIil BEHTUINb [JOIKEH HAXOOUTLCS B
NErkoBoCTYMHOM MECTE.

A Ecru BnocneacTeuM BO3HUKHET
HeobXxoAnMMocTb NepesecTi npbop Ha
Apyrov Bug rasa, obpaTntech B
(OMPMEHHBIN CEPBUCHBIIA LEEHTP ANs
MONy4YeHNs KOHCYMNbTaLMK O TOM, Kak
BbINOMHUTL TaKoW Nepexos.

MpoBepka coeanHeHUs Ha yTeuKy rasa
* YcTaHoBUTE BCE PerynaTopbl U3Aens B

nonoxeHue «BblknioyeHo». YcTaHoBUTE BCE

perynsaTopsl U30enus B NornoXeHne
«BbikntodeHoy. [ins NpoBepku YTeuku rasa

NPUroToBbTE MbIJTbHYIO NEHY N HAHECUTE €€

Ha MeCTO NOACOEVMHEHMS LLMaHra.

+ [Insl npoBepKM YTEuKW ra3a NpUroToBLTe
MbINbHYHO NEHY 1 HAHECUTE €€ HA MECTO
noaCcoeAMHEHVS LunaHra. B aTom cnyyae
elLe pa3 NpoBEPbTE NMOLCOEAMHEHME
ra3oBOrO LUMaHra.

* BMECTO MbINbHON NEHbI BbI MOXETE

MCcnonb3oBaTh UMEOLLMECA B NPOAaXe CNpen

0514 NPOBEPKM YTEYKU rasa.

Hv B koem cryyae He ucnonbayiite Ans
MPOBEPKY YTEUK ra3a Cn4KN UIn
3aKurarnky.

[MOKMI ra3oBbIN LWNAHT JOIMKEH ObITh
MOACOEAMHEH TakM 06pa3oM, YToOb
OH He Kacarcs OKpy»KatoLLmX ero
OBVXYLLMXCS YacTel W YTobbl OHW He
3aLennsAny WNaHr Npu SBWKEHUN.
(Hanpumep, BbIgBIKHbIE AWMKKM) Kpome
TOTO, LUMAHT He JOIMKEH pacnonaratbest
B TeX MeCTaXx, Ifie OH MOXeT ObITh
nepexar.

[a30BbIl LLNAHT He 10MKeH ObITb
COABIEH, U3OTHYT UMK 3aXaT, a Takke
He [OMKEeH conpukacaTbes ¢
HarpeBaloLLMMIUCS KOMMOHEHTaMM
u3genus.

[MoBpeXAEHHbIN ra30BbIiA LUTAHT MOXET
NPUBECTM K B3PbIBY.

WMHCTpYKUMA No MOHTaxy

1. CHUMMTE C BapOYHOW NaHenm roperky,
HaKrnazKv ropenok 1 peLeTku.

2. [lepeBepHuTE BApOYHYIO MaHEb 1 NONOXUTE
e Ha POBHYIO MOBEPXHOCT.

3. Mpu ycTaHOBKe BapOYHON NaHenu HaHecuTe
YNMOTHUTENBHYIO NPOKNAaAKY, HAXOASLLYIOCS
B YNakoBke, N0 NepUMETPY BapOYHON NaHesy,
KaK NoKa3aHo Ha CrielyloLLem PUCYHKe,
yT0Bbl OHa BbICTYNana Ha 1-2 Mm oT

BHELLUHEro Kpas cTekna.

4. TonoxuTe Bapo4Hyto NaHernb Ha
CTOMELUHULY W BbIPOBHSNTE ee.

5. 3akpenuTe BapouHyI0 NaHeNb MOHTaXHbIMM

3aXVUMam, BCTaBYB 1X B OTBEPCTMS C

HWKHEN CTOPOHBI Kopryca.

I

1 4
1 Bapoynas naHens
2 Buwt
3 MoHTaxHbIN 3aXNM
4 CronewHuua

17/RU



Ecru BapoyHas naHenb
YCTaHaBNMBAETCA Ha KYXOHHbI
LkadhumK, HeobXoaUMo OTAEnnTL ee OT
LuKkadpumKa NONKOM, Kak nokasaHo Ha
PUCYHKe BhiLLe. [1pK YCTaHOBKE Hapd
BCTPOEHHOW AYXOBKOW B 3TOM HET
HeobxoaMMocTy.

Ecnu noz BapoyHOi NaHenbo HaxoauTes
BbIABVKHON LMK, YTO NO3BONSIET JOTPOHYTLCA
[I0 Hee CH3Yy, HeoBXOANMO 3aKpbITh HIKHIOK
CTOPOHY KOpMyca [1epeBsHHOM NaHenbto.

I

*

MUH. 15 MM
Bwg c3apm (oTBepcTMA AnsA nofcoefuHeHus)

PacnonoxeHne coeaMHUTENbHbIX
OTBepCTVIVI, NOKa3aHHOE Ha PUCYHKE
HUXe, ABNAEeTCA CXeMaTU4eCcknm n
MOXET OTNnn4aTbCA B 3aBUCUMOCTU OT
moaenu n3genuva. 3a|<penv|Te UXB
COOTBETCTBUWN C COEAUHUTETbHBIMU
OTBEPCTUAMW Ha Ballem nsgennn.

4 4

Mocre OKOHYaHWs YCTaHOBKM BCTaBbTE Ha
MECTO KOHGHOPKW, HaKNagkn KOHGHOPOK 1
PELLETKY.

A He pekoMeHayeTCa cnonbL3oBath ANA
npucoeanHeHna apyrne oTBepcTus, Tak
npn 3TOM MOXHO NOBPEANUTL ra3oByo K
SNEKTPUHECKYI0 CUCTEMBI.
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A BapoyHas naHenb cofepuT
KOMMOHEHTBI, paboTatoLLme Ha rase 1
anekTpoaHeprun. o aTo npuimnHe ee
kpenneHue Ha GapHoW CTolke crneayeT
NPOW3BOAMTb TOMBKO B KPEMEXHBIX
OTBEPCTMSIX, UCMONb3YS NPU ITOM
TONBKO NpUnaraioLLmecs ukcupyrowme
3NeMEHTbI 1 BUHTbI 1 PYKOBOLCTBYSACH
yKa3aHUsMW, NpUBELEHHbIMN B
pyKOBOACTBE. B npoTmBHOM cryyae oHa
Oynet npeacTaBnsTb ONACHOCTb ANs
Be30nacHOCTH W3HW 1 MMYLLECTBA.

OkoH4aTenbHas npoBepka

1. OTkpoWiTe nogavy rasa.

2.poBepbTe MecTa NOAKMOYEHUE rasa Ha
HafEXHOCTb 3aKpenneHns 1 repMeTUYHOCTb.

3. 3axruTe ropenku u NpoBepbTe BHELIHWI BUA
nnameHu.

Mnams SOMKHO 6bITb ronybbiM 1 UMeTb
00bluHyt0 hopmy. Ecrv nnams nmeet
KENTOBaTLIN OTTEHOK, NPOBEPLTE
NONOXEHWE HaKNaaK1 ropenku unm
MPOYUCTUTE FOPETTKY.

lMepexop Ha apyrov BuUA rasa

Mepen BLINONHEHMEM Kakux-bo paboT
Mo MOHTaXY ra3oBbIX NpubOpoB
nepekpoiiTe nogavy rasa.

3T0 MOXET NPUBECTU K B3pbIBY!

[ns nepexona Ha Apyrov BuA rasa

HeobXxoaMMOo 3ameHuTb BCe hOpCyHKM npnbopa

1 OTPerynmupoBaTh BCE KpaHbl 41151 YMEHbLUEHMS

nofauu rasa.

3ameHa ¢hopcyHOK B ropenkax

1. CHUMWTE HaKMazKy ropenku 1 BblHbTE
KOPMyC ropernku.

2. BbIBUHTUMTE (DOPCYHKN, NOBOPaYMBas NPOTHB
4acoBOW CTPENKM.

3. BctaBbTe HoBble (DOPCYHKM.

4.TpoBepbTe COEONHEHUS HA HAOEXKHOCTb
3aKpeneHns 1 repMETUYHOCTb.



PacnonoxeHne HoBbIX (POPCYHOK
yKa3aHo Ha ynakoBke unu B Tabnuue Ha
Xapakmepucmuku eopenok, cmp. 12

ﬂ ((MoxeT oTnmM4aThCs B 3aBUCMMOCTM OT
MOJenu usaenns.))
B HekoTopbIx MoZensix KOHGOPOK
(hopCyHKa 3aKpbiTa MeTanIMYeckon
KpbILLKOM. [N 3aMeHbl POPCYHKN
MeTannn4eckyto KpblLLKy Heobxoaumo
CHSITb.

1 YCTpOWCTBO ras-koHTpOrs (B 3aBUCHMOCTM
OT Mogenu)

2 Ceeuya 3axuraHus
®dopcyHka
4 Toperka

w

He cHuMaliTe ra3oBble KpaHbl ropenok
Be3 ocoboit HeobxogumocTu. B cnyyae
HeoBX0aMMOCTH 3aMeHbl KpaHOB
obpalLanTech TOMNbKO B (oMPMEHHBIN
CEPBMCHBINA LEHTP.

PerynupoBka ra3oBbIX KpaHOB Ans

YMeHbLUEHUA NoJa4m rasa

1. 3aXruTe ropenky, KOTOpyto HyXHO
OTPErynupoBaTtb, 1 yCTaHOBUTE PyuKy
perynsropa B noroxeHue MUHUManbHOro
nnameHu.

2. CHAMKTe pyyKy perynsropa C ra3oBoro
kpaHa.

3. K BUHTY perynupoBku nogaum rasa
NpUMeHsITE OTBEPTKY COOTBETCTBYIOLLETO
pasmepa.

[ns CxwKeHHOro HepTsHOTO rasa (byTaH-

npona) criesyeT NOBEPHYTb BUHT NO 4acOBOW

cTpenke. [ins npupoaHoro rasa cneayet

MOBEPHYTb BUHT Ha OfiMH 060POT NPOTHB

4acoBOW CTPENKH.

» HopmanbHas BbicOTa NpsiMOro nnameHu npu

YCTaHOBKe peryrnsiropa B nonoxXeHue

MWUHUMAnbHOTO NaMeHU JOMKHA COCTaBNATh

6-7 Mm.

4. Ecnv nnams BbILLE, YEM HYXHO, NOBEPHUTE
BMHT 10 4ACOBOW CTPENKE, ECIN HUXE —
MOBEPHUTE B MPOTMBOMONOXHYHO CTOPOHY.

5. B kauecTBe 3aKnio4nTENBHOI NPOBEPKM
YCTAHOBUTE PErynsaTop KOH(OPKM B
MONOXeHUe MaKCUMabHOTO 1

MWHUMarbHOro niiaMmeHn n npoBepbTe

BOCnnameHeHne 1 BbIKNIOYEHNE OrHA.
lNonoxeHue BUHTA perynmpoBku noga4dn
3aBUCUT OT TUNA ra3oBoro BEHTUINA,
1Cnonb3yemoro B YCTPOWCTBE.

1 BWHT perynupoBku1 nojadu rasa

1 BWHT perynupoBku1 nojadu rasa

Mpy 3ameHe Tvna rasa Heo6XoaMMO
TaKkKe 3aMeHUTb 1 NACMOPTHYIO
Tabnuyky Npubopa, coepxallyio
UHopMaLmto o NoTpebnsieMoM rase.
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MpoBepka hopCYHOK Ha HannUuue yTeukun
Meper BbINONHEHNEM KOHBEPCUM U3Aenus
ybeanTech, 4To BCe PyyKW ynpaBmneHus
HaxodsATCA B BbIKITIOYEHHOM NonoxeHun. Mocne
NpaBUIbHON KOHBEPCUM (HOPCYHOK HeoBXoanumo
NPOBEPUTL KaXAYI0 (POPCYHKY Ha YTeuKy rasa.
1. YBeauTecs, YTO BKIHOYEHA Nofaya rasa K
U30enuio, Npu 3TOM BCE PYYKM ypaBneHus
BOIMKHBI ObITb BbIKIIOYEHb.

2. Kaxgoe otBepcThe B hopcyHke BriokmpyeTcs
nanbLem, NpuKnagbiBas pasyMHoe ycunue,
4T0Dbl OCTAHOBUTDL YTEuKY rasa, koraa
COOTBETCTBYIOLLASA pyyka ynpasBneHus
BKITIOYAETCH U YAEPKUBAETCA B HAXATOM
MONOXEHMM, NO3BONSAS rasy nonactb B
(HOPCYHKY.

3. HaHecuTe NoAroToBMEHHYIO MbINbHYIO BOAY
Ha coeanHeHNe OPCYHKM C MOMOLLbIO
HeGonbLUoN WeTku. Ecnn B MecTe
COEMHEHNS (DOPCYHKM eCTb YTeuKa rasa,
MbINbHas BOAA HAYHET NEHUTLCS. B aToM
cnyyae 3aTsaHUTE (POPCYHKY C Pa3yMHbIM
YCWUNMEM W NOBTOPUTE Lar 3 eLue pas.

4. Ecrnv neHa nosiBNsieTcs CHOBA, Heobxoammo
HeMe[NeHHO OTKITIYNTB NoJady rasa Ha
“3genue 1 BbI3BaTh CneuuanueTa us
aBTOPU30BAHHOTO CEPBMCHOTO LIEHTPa UK
macTepa ¢ nuueHsmnen. He ncnonb3yiTe
n3genve 0o npoeeaeHns pabot
aBTOPM30BaHHBIM CEPBUCHBLIM LIEHTPOM.
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[ns 6yaywei TpaHCNOPTUPOBKM
¢ COXpaHVITe OPUTMHarbHY0 YNakOBOYHYHO

kopoBky 1 nepeBo3anTe NprbOp B HE.
CnepyiTe yka3aHWsM, HaHECEHHBIM Ha
ynakoBke. Ecnu opuruHarnbHas ynakoBouHas
kpobka He COXpaHurack, 3aBepHUTe U3genme
B My3blpyaTyio YNakoBKy Uru NOMecTuTe B
NNOTHbIN KapTOH. HafexHo 3aknenTe
KNenKom NeHTom.
3akpenuTe Haknazkv ropemnok 1 NoaCTaBky
LNS NOCyAbl KNEnKon NEHTON.

OcmoTpuTe Nprbop CHapyM Ha

NpeaMeT BO3MOXHBIX NOBPEXOEHMIA NPy
TpaHCNopTUPOBKE.



ﬂ MoaroToBKa K akcnnyaTauum

PekomeHpaLum no aKOHOMUK

3NEeKTPO3IHEprum

OTM peKkoMeHLaLmMu NoMOoryT Bam

MCMONb30BaTh U3AENUe KOMNOMMYECKN HNCTBIM

€nocob0oM 1 IKOHOMUTb AMNEKTPOIHEPTUIO.

+ Pa3smopaxuBaiTe 3aMOpOXeHHbIE MPOAYKTHI
nepeg, nNpUroToBMNEHNEM.

+ ['oTOBBTE NULLY B 3aKkpbITON nocyae. Mpu
NPUroTOBMEHUN B OTKPbLITOM nocyae
3HepronoTpebneHne MOXeT Bo3pacTy B 4
pasa.

* Bbibupaiite koHGOPKY COOTBETCTBEHHO
pa3smepy gHa nocygbl. ObsizaTensHo
BblbupaiTe nocyay COOTBETCTBEHHO 06beMY
npurotoBnsiemoro 6ntoaa. Yem 6onblue

0bbem nocyabl, TeM BbliLe
3HepronoTpebreHue.

MoaroToBka Kk akcnnyataumu
Ounctka npubopa nepep Hayanom
aKcnnyaTaumm

HekoTopble MoloLLue cpeacTea u
ynCTALME MaTepuansl MoryT
noBpeauTb NOBEPXHOCTb.
He vcnonb3yitte Ans 4nucTku
arpeccyBHble MOLLMe CpeacTBa,
YNCTALLME NOPOLLKW/KPEMBI, @ TaKxke
OCTpble NpeaMeThb!.
1. CHMMMTE BCE YNAKoBOYHbIE MaTepuarnsI.
2. [poTpuTe NOBEPXHOCTL NpUBopa BaxHOM
TKaHbIO UMK ryOKOR U BBITPUTE HACYXO.
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B lpaBuna aknnyarauuy Bapo4HOM naHesnm

O6Lwue cBefeHMA 0 NPUTOTOBNEHUM
nULM

He 3anonHsiiATe kacTtpionto
pacTuTenbHbIM Macrnom Bornee Yem
Ha ogHy TpeTb. [pu HarpeBaHuK
Macna He OCTaBnsTe BapoOYHYI0
naHenb 6e3 npucMoTpa.
OcTeperalitecb BO3ropaHus
packaneHHbIx macen. He Tywute
oroHb Bogon! [pu Bo3ropaHum
Macna HakpoiTe nocyay ofesnom
UK BNaxHoMN TkaHbo. Mo
BO3MOXXHOCTM BbIKIIOUMTE BAPOUHYIO
naHenb 1 NO3BOHNTE B NOXapHYH0
cnyxoy.

* [epen *apeHbeM NPOAYKTbI HYXHO
obsi3atenbHo obcywmBaTh. Onyckainte
NPOLYKTbI B FOPSYNIA XKMP C OCTOPOKHOCTHIO.
3amopoxeHHble NPOAYKTbI Nepes XapeHbem
creflyeT NonHOCTbH0 Pa3Mopo3nTb.

+ Tlocyny, B KOTOpOIA pa3orpeBaeTcs Xup,
HaKpbIBaTb HEMb3s.

* [Mocyny cnepyeT CTaBUTb Ha NAUTY TakUM
0Bpasom, 4ToBbI pyykn He HarpeBanmchb Hag
ropsiyeit NoBepxHOCTbo NNTLI. He cTaBbTe
Ha NnUTY HeYCTOMYMBYIO NOCYLY, KOTopas
Nerko onpoknabIBaeTcs.

* He cTaBbTe Ha BKIOYEHHBIE KOH(OPKM
nycTyio NoCyay — 3T0 MOXET NPUBECTM K ee
MOBPEXAEHMIO.

+ He ocraBnsiiTe BKMIOYEHHLIMI KOHXDOPKK, Ha
KOTOPbIX HET MOCYAbl — 3TO MOXeET NPUBECTM
k noBpesxaeHuto nnutbl. Obs3aTensHo
BbIKIIOYanTe KOHGOPKN NOCre OKOHYaHMS
NPUrOTOBMEHNS MULLM.

* He cTaBbTe Ha NnUTY NNAcTMaccoByto Unu
antoMUHUEBYIO MOCYAY, TaK Kak Ha ropsien
MOBEPXHOCTM OHW MOTYT PacnnaBuTbC.
Takyto nocyay Takke He criegyeT
1CNoNb30BaTh AMNS XpaHEHMS MULLEBbIX
NPOLLYKTOB.

* MoxHo 1cnonb3oBathb TOMbKO Nocyay ¢
MMOCKAM [HOM.
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Pa3mep nocyabl SOMmMKeH COOTBETCTBOBATH
Konm4ecTBY NpoayKToB. Toraa NPoAyKTbl He
OypyT BbINMECKMBaTLCS U3 MOCYLbI, U HE
NPUAETCS NULIHWIA Pa3 MbITb MINTY.

He knaguTe Ha KOH(OPKU KPbILLKK KacTpionb.
Pa3meLLainTe nocyay no LeHTpy KOHOPKK.
Ecnu Hy)XHO nepeMecTuTb Mocyay Ha Apyryio
KOHDOPKY, NOLHUMMTE ee 1 nepecTaBbTe. Hu
B KOEM Cry4ae He nepeaBurainTe nocyay no
MOBEPXHOCTM NANTI.

lMpurotoBneHne NUILYM Ha ra30BoiA
KoHchopke

[nameTp nnameHn JOMKEH COOTBETCTBOBATL
pa3smepy nocyabl. [nams ra3oBoi KOHGOpPKY
creflyeT perynupoBath TakuM 0bpasom,
4T0BbI OHO He BbIXOAWMO 3a Npeaenbl Ha
nocygsl. [ocyny cnegyeT CTaBUTb NO LIEHTPY
KOHCPOPKM.

dkcnnyaTaums BapoyHbIX naHenen

B W N =

KoHdpopka BbicTporo Harpesa 18 -22 cm
HopmanbHas koHdopka 14-20 cm
[ononHuTenbHas koHgopka 12-18 cm

HopmanbHas koHdopka 14-20 cm cnucok
PEeKOMEHA0BaHHbIX JMaMEeTPOB NOcyAbl
ANs UCMONb30BaHUS HA COOTBETCTBYHOLLMX
KOHEhopKax.



A He nornb3yiTeck nocynon BHe
yKa3aHHOW 30HbI. /icnonb3oBaHue
nocyabl 60MbLIOro pasmepa Bbi3blBaeT
OMacHOCTb OTPaBNEHUs yrapHbIM rasom,
neperpes NpuneratoLLmx NoBepxXHOCTeN
U pyyek ynpasneHus. icnonb3oBaHue
He0OoMbLION NOCYAb! MPUBOZMT K PUCKY
MOMyYeHUst OXOroB OT NNameHN.

KHorka ynpaBneHus, KOTOpas MCMONb3yeTcst
NSl KX0I 30HbI HarpeBa, 0603HavaeTcs
CMMBOIIOM Ha BalueMm npuBope.

Bl MOXeETE MCnonb3oBaTh Ha npubope
Pa3nMYHble YPOBHN MOLLHOCTH, YTOBbI
YCTAHOBMTb MOLLHOCTb JENaeMOoro YpoBHS OT
MUHUMaIbHOMO 0 MakCMarbHOrO B
COOTBETCTBUM C BaLLMMU NOTPEBHOCTAMM.
[LleBSAThIi YpOBEHb COOTBETCTBYET
MaKcMMaribHOMY YPOBHIO MOLLHOCTH, @ NepBbii

B NONOXEHNM «BLIKMIOYEHO» (BEPXHSS TOUKA)
nojaya rasa k 30Ham Harpesa npekpaLyaercsi.

Po3xur razoBbIX ropenok

1. MpyxmMuUTE perynaTop ropenku u

2. [oBopaymBaiTe NPOTMB YaCOBON CTPENKM A0
9-ro YpoBHSI.

» [1pn 3TOM BCMbIXHET MUCKpa W1 ra3 3aropuTes.

3. YCTaHOBUTE HY)XHbIA YPOBEHb MOLLHOCTM.

BbIkntoyeHue razoBbIix ropenok
loBepHMTE perynsTop 30Hbl NOAOrpeBa B
nonoxexme «BbIKknto4eHo» (BBEPX).
MopceeTka naHenu ynpasneHus (daHHan
¢yHKUMA — pononHuTenbHaA. OHa MoxeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleM U3geNun.)

B 3aBucMmocCTy OT Mofienu BaLw npubop MOXeT
ObITb OCHALLEH MOACBETKOM MaHEeNM
ynpaenexus. B aTom cnyyae noaceeymBaeTcs
BbIOpaHHbI YpoBeHb 1 Bornee HU3kne YPoBHY,
a nocre YCTaHOBKM HU3LLEro YpoBHS
MOACBEYMBAHME BbICLUMX YPOBHEN racHeT.

YPOBEHb — MUHUManbHOMY.
Q

1* HonkaTopHas namnoyka Harpesa
MOBEPXHOCTM

2 Pydka perynupoBKi rasoBoil KOHGOpKy

3* Tanmep

*  (OaHHasA yHKUMA — AONONHUTENbHAA.
OHa MOXeT OTCYTCTBOBaTb B BalleM
u3genuu.)

0 _ 0

Tanmep (daHHas ¢yHKUMA —
pononHutenbHas. OHa MoxeT
OTCYTCTBOBATb B BalleM U3JeNun.)

l

1

KHorka «MuHyC»

Knonka BKJ1./BbIK/I.

KHonka «nntocy

WHounkauus

Taitmep He BrusieT Ha paboty npubopa.
[aHHbIA curHan Cryxur Tonbko Ans
HanoMuHaHus. TaiMep-4achl BblgaeT curHan
Mo UCTEYEHUN 3a[jaHHOro BpeMeHu. Koraa
TanMep BbIKMKOYEH, Ha aucnnee He
0T0BpaxKaeTcs HA OAMH CUMBON.

B W N
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Yro6bl BKIIOUMTH TaliMep, KOCHUTECH U
YAEPXKMBANTE KHOMKY BKIMIOYEHWS/BbIKITOHEHNS
npuMepHo 3 cekyHabl. C NOMOLLbIO KHOMOK (+) 1
(-) ycTaHoBUTE BpeMsl, N0 MCTEYEHUN KOTOPOTO
NpO3BYYUT 3BYKOBOM CurHan. Ecnn yaepxveatb
KHOMKM HaxaTbIMK1, BpEMS YBENUUMBAETCA U
yMeHbluaetcs bbicTpee. OBpaTHbIi oTCHeT
HayHeTcs Yepes 3 cekyHabl. Koraa ocraHetcs 1
MWHYTa, OTCYET NPOLJOMKATCA B CekyHaax (59,
58, 57, ...).
Uro6bl BbIKIIOUNTL TaliMep, KOCHUTECH U
YAEPXKMBANTE KHOMKY BKIMIOYEHWS/BbIKITOHEHNS
NPUMepHO 3 CeKyHbI.
WUHpukatop octatouHoro Tenna(daHHas
¢yHKuMa — gononHutenbHas. OHa MoxeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleM U3aenuu.)

Q

1 WHonkaTopHas namnoyka Harpesa
MOBEPXHOCTM
Ha nanenu ynpasneHus BaLLei BapO4HON
MOBEPXHOCTM €CTb MHOMKATOP OCTATOYHOrO
Tenra, KOTOpbIA NOKa3bIBaET, ABMAETCS MK
HeT Kaxdas BapoyHas 30Ha ropsuen. Ecriv
WHAMKATOP BKITIOYEH, 3TO 3HAYMT, YTO BapOyHas
MOBEPXHOCTb [0 CHX MOp ropsiyas. B aTom
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Cny4yae He npuKacamTech K BapouHOM
noBepxHOCTW. CBETOBOWN MHAMKATOP
BbIKIIOYMTCA, KOrZla Bapo4Hasi NOBEPXHOCTb
CTaHET [JOCTaTOYHO XONOJHOM.

CucTeMa NpefoTBpaLLeHMs YTeuKH rasa (B

MoAensx ¢ TepMonapo)
1 lopenku cHabxXeHbl
npeaoXpaHUTENbHLIM
MEeXaH13MOM,

npekpaLyaowymM nofavy
rasa, ecnv nnawms

1. Cucrema BHE3anHo noracHer,
npefoTBpalleHns  Hanpumep, ero 3anbeT
YTEYKM rasa KNAKOCTb.

+ [Ins poaxura npyxmmUTe perynsaTop u
MOBEPHUTE €ro NPOTUB YacOBOW CTPENKUA.

* Y10BblI BKNIOYNTL CMCTEMY 3aLLMTBI, MOCIE
BOCMNaMeHeHNs rasa yaepxveanTe
peryrnsTop B HaXaToM MONoXeHun elle 3-5
CEeKyHA.

+ Ecnm nocne Haxatus v oTnyckaHus
perynsTopa nnams noracHeT, NOBTOpPUTE Te
Xe NeNCTBUS, yLepuBas perynsrop B
HaXaTOM MOMOXeHUN B TeueHne 15 cekyHa.

Ecru B Tedenne 15 cekyra poaxur
rOpenki He MPOM3oLLEen, OTyCTUTe
KHOMKY.

loBTOPUTE NOMBITKY HE PaHEe, YeMm
yepe3 1 MuHyTy. CyLuecTByeT puck
HaKOMMeHs rasa v B3pbIeal



EYXOA U TexHMYeckoe obcnyxnBaHue

O6wue cBegeHus

PerynsipHo BbInonHsiTe YucTky npubopa. 310
MO3BOMUT NPOLUTL CPOK Er0 CRYXObI, a TaKkke
n3bexaTb MHOTMX Npobnem.

Mepen BbINONHEHMEM paboT no
06CNYXMBAHWIO 1 YNCTKE OTKITIOUUTE
npuGop OT ANEKTPUYECKON CETM.
CyLLecTBYET pUCK NopaKeHus
3MEKTPUYECKIM TOKOM!

[aiite n3genuio ocTbITh, Npexae Yem
npUCTyNaTh K YACTKE.

['opsiune NOBEPXHOCTU MOTYT NPUYMHUTD
oxoru!

* [1pubop cregyet TWaTenbHO YUCTUTL Nocne
Ka)Zoro Mcnonb3oBaHus. Tak nerye ygansb
OCTaTKM MULLM, KOTOPbIE MOTYT NPUrOPETH
Mpu credyioLLem Mcnonb3oBaHun npubopa.

+ [ns uncTkn npubopa He TpebytoTcs
cneyuanbHble YncTsLwme cpeacTea. [pubop
MOXHO BbIMbITb TENow BoAo ¢
L00aBNEHNEM XMOKUM MOILLETO CPEACTBa,
MCTOMNb3ys MATKYH0 TKAHb W rybky. A 3aTem
NpOTEPETD CYXON TKaHbIO.

+ 0b6si3aTenbHO NpoTHpariTe Npubop Hacyxo
Mocrie YMCTKM 1 CPpa3y Xe yaansinte
MONABLLYIO HA HErO XWAKOCT.

* He ncnonb3yiTe Ans YACTKM pydKn 1
MOBEPXHOCTEN M3 HEPXKaBEHLLEN CTanm
YNCTALLME CPEACTBA, COAEPKALLMMI KNCTIOTY
Unn xrnop. 3Ty JeTanu MOXHO NpoTupaTh
MSIrKOW TKaHb}0, CMOYEHHOW B XMIKOM
MotoLem cpefcTBe (6e3 abpasnBHbIX
[006aBok), cTapasick TepeTb B OAHOM
HanpaeneHnu.

HekoTopble MoloLLue cpeacTea u
ynCTALME MaTepuansl MoryT
noBpeauTb NOBEPXHOCTb.

He vcnonb3yitte Ans 4nucTku
arpeccyBHble MOLLMe CpeacTBa,
YNCTALLME NOPOLLKW/KPEMBI, @ TaKxke
OCTpble NpeaMeThb!.

He vcnonb3yitte Ans 4nucTku
YCTPOWCTBA NapoOOUUCTUTENN,
MOCKOMbKY 3TO MOXET NPUBECTH K
NOpPaXeHo ANEKTPUYECKUM TOKOM.

Yuctka BapoyHoOM naHenu

YucTka Bapo4HOMN ropenku

1. CHUMWMTE peLLEeTKM C BapOYHOW NOBEPXHOCTH.

2. CHUMKTe BCE CbeMHble AeTani ropernku u
O4MCTUTE (MCKIKOUMTENBHO BPYYHYIO) C
MOMOLLbI0 ryBKM, YNCTALLEro CpeacTBa 1
ropsiyer Bofpl.

3. MpoTpuTe BCE HECHEMHBIE AETaNM roperki
MOKPO TKaHbHO.

4. MpoTpuTe cBEYY U HarpeBaTenbHbIN 3NIeMEHT
(ecnm Bawwa Mogenb OcHalleHa CUCTEMO
pO3Xura W HarpeBaTeNbHbIM 3MIEMEHTOM)
BNaXXHOM TKaHb0. [ocre aToro BuITpUTE
MOBEPXHOCTb HACYX0 YMCTOM TKAHBIO.
OTBepcTUs ANs NNameHu 1 CBeYa LOMKHbI
ObITb MONHOCTBIO CYXUMM.

B npoTuBHOM Criyu4ae 1ckpa npu po3xure He

BO3HUKHET.

5. Tlpu ycTaHOBKe BEPXHWX PELLETOK rpuns
creauTe 3a TeM, 4Tobbl ropenku Haxoaunuchb
TOYHO MO LIEHTPY PELLETOK.
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C6opka ropenku
lNocne ouncTkn ropenku, pasmecTuTe etanu
KaK YKa3aHO HMXe.

Haknapgka ropernku

[onoBKa ropernkm

Kamepa ropernku

Ceeva 3axuranus (B Mogensix,

OCHaLLEHHbIX CUCTEMON PO3XNra)

1. YcTaHoBUTE TONOBKY ropenku Takum obpasom,
yTOObI OHa NpoX0AUNa Yepes CBeYy
3axuranus ropenki (4). NMoeepHWTe ronoky
ropenkm BNeBO M BMpaBo, 4Tobbl yoeauTbes,
4TO OHa NPaBMUIBHO YCTAHOBMEHA B kamepe
ropenku.

2. YCTaHOBWTE HaKNaaKy ropenku Ha rornoBky.

CTeknokepamnyeckme NoBepPXHOCTH
Ouunctute CTEKNOoKepaMm4ecKkme noBepxHoCTn C
NOMOLLBbIO XOJ'IO}:I,HOVI BOZbl, NONHOCTLIO yAanasa
YMCTSILLee CPESCTBO C MOBEPXHOCTH, U
NpOTPMTE HACYX0 MSATKOM TkaHbto. OcTaTky
NULLK Ha CTeKJ'IOKepaMVNeCKOVI NOBEPXHOCTH
MOTyT NOBPEOMTL €e NPy CrefyoLem
BKIIOYEHUN.

Hw B koem Ccnyyae He VICI'IOJ'Ib3yl7ITe ana
yraneHnsi Co CTeKnokepamnyeckom
NOBEPXHOCTM 3aCOXLUMX OCTATKOB MULLM HOXW C
3y6anbIM ne3BnemM, metannm4yeckmue Movarnku
NnT. N

M3BecTkoBbIN HaneT ()KeJ'ITbIe n;m-la) MOXHO
yaoanAatb cneynaneHbIMK CpeactBaMn ans
yaoaneHus Hakunu, KOTopble MOXHO npmoﬁpecwl
B TOProBOW CETW, I APYrMA
ncnonb3yembiMu A4nA 3T0ro0 CpeAcTBamu,
Hanpumep, CToNoBbIM YKCYCOM UM NMUMOHHbIM
COKOM.

,D,J'IFI yaoaneHna CUnbHbIX 3arp9|3He|-|m7| HaHecute
MoloLLee CPefCTBO ryOKoi M ocTaBbTe Ha

B W N =
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HEeKOTOpOE BpeMsi ANs BO34ENCTBUS. 3aTem
OYUCTUTE NOBEPXHOCTb BAPOYHOI NaHenu
BIaXXHOM TKaHbIO.

MpodyKTbl, CoAepXaLlme caxap, Takue,
kak Kpem Unv cupon, Hy)XHO YAansTh
HEMeANEHHO, He LOKUA@sACh OCTbIBaHMUS!
MOBEPXHOCTM, TaK Kak OH1 MOTYT
HeoBpaTUMO NOBpeanTb
CTEKINOKEPaMUYECKYHO MOBEPXHOCTD.

Co BpemMeHeM MOXET NPOM30ITH U3MEHEHNE
LiBeTa NOBEPXHOCTM, OAHAKO 3TO HUKOWM
06pa3om He BNUSIET Ha ee paboTy.
MosierneHue nsTeH n obecLiBeuMBaHe
CTEKINOKepaMU4ECKOl MOBEPXHOCTH — 3TO
06bl4HOE SIBNEHME, KOTOPbIE HE ABNAETCS
NPU3HAKOM €€ MOBPEXAEHWS.

Yuctka naHenu ynpaBneHus
OumCTbTe NaHenb YNpaBneHUs U pyyku-
PErynsTopbl BNaXHOM TKaHbIO W BBITPUTE
Hacyxo.

Ecrnu Baww npnbop ocHalleH
KHOMKaMW/pydkam, He CHUMaWTe pydku-
perynsTopbl 4ns YACTKM NaHenm
ynpaBneHus.

Tak MOXHO NOBpeauTb NaHemb
ynpaenexns!

1 Pyuka-perynsatop
2 YnnoTHWTenbHas npokrnaska

[py YMCTKE He CHUMaITe
YNMOTHUTENbHbIE NPOKNaaKK Nog
py4KamMU-perynsropamu.



ﬂoucx W yCTpaHeHue HeucrpaBHOCTEN

. |-|pVI HarpeBaHUn MeTannuMyeckue Aetanu MoryT paclumpaTbcs U n3aaBatb 3BYKW. >>> 3mo He
__A8/1emcs HeucnpaéHoCmb!o.

* Her Toka. >>> [posepbme npedoxpaHumenu 6 6rioke npedoxpaHumened.
T'a3 He noctynaer.
* [lepeKpbIT 00LLMI1 ra30BbIN kpaH. >>> Omkpolme 2a308bIli KPaH.

acnosioxume 2a3o8bill wiaHe.

+ Topenkm 3acopeHbl. >>> Oyucmume KOMNOHEHMbI 20PENTKU.

+ Topenku BnaxHble. >>> [Ipocywiume KOMNOHEHMbI 20PesKu.

* Haknagka ropenkm nnoxo ycTaHoBneHa. >>> [IpasusibHO ycmaHos8ume HaknaoKy 20periku.

* [lepeKpbIT ra3oBblii kpaH. >>> Omkpolime 2a308bIl KpaH.

+ ['a30BbIlt 6ANMOH NYCT (MpK MCMONb30BaHUN CXIKEHHOTO rasa). >>> 3ameHume 2a308bIi
6aroH.

Ecnu Bbl He MOXeTe YCTpaHUTb
HenonagaKu, HECMOTPS Ha BbINONHEHUE
WHCTPYKLMIA, NPUBELEHHBIX B JAHHOM
pasgene, obpaTUTech K NpeacTaBUTento
aBTOPM30BAHHON CEPBUCHON CITYXObl.
He nbiTaitech camocToATenbHO
OTPEMOHTUPOBATb HEUCNPaBHbI
anekTponpubop.

WarotoButens: «Arcelik A.S.»
tOpuaonyeckuin agpec: Kapaay Ixapaecy Ne 2-6 34445 Crotniompke Ctambyn, Typuus
(Karaagag Caddesi No:2-6 Siitllice, 34445, Turkey)
MpomnsseneHo B Typuumn
Wwmnoptep Ha Tepputopun P®: 000 «BEKO»
tOpnamueckui appec: 601021 Poceus, Bnagummpcekas o6n., Kupxkauckuit p-H, MOCT
MepLumHckoe, aep. Pegoposckoe, yn. Cenbekas, a. 49.
MHdopmaumo o ceptudmkanmmn npogykta Bel MOXeTE YTOHHUTL, NO3BOHMB Ha rOPsMYI0 JIMHMIO
8-800-200-23-56.

[ata npon3BOACTBa BKIMIOYEHA B CEPUIHBIA HOMEP NPOAYKTA, YKa3aHHbIN Ha STUKETKE,
pacnonoXeHHOM Ha NPOLyKTe, @ UMEHHO: NepBble Be LUdpbl CepuitHoro Homepa 0603HayatT
rof, MPOM3BOACTBA, a nocnenHue fge — mecsy. Hanpumep, "10-100001-05» o6o3Havaert, 410
npoaykT nponsseseH B Mae 2010 ropa.

/3rotoBuTenb OCTaBNSET 3a COOOM NPaBO Ha BHECEHWE U3MEHEHWI B KOHCTPYKLMIO, AU3alH U
KoMnneKTaumio anektponpubopa.

27/RU












